

เพลย์เวิร์คโมโน2แสนล้าน ปมเหตุฟ้องกสทช.-MCOT

● ‘หมอลี่’ กังขาตัวเลขเวอร์! สวนทางที่วิซาลง

“เพลย์เวิร์ค” มโนประมาณรายได้รวม 15 ปี ของสัญญา MMDS เป็นเงิน 226,830 ล้านบาท ปมเหตุฟ้องกสทช.-MCOT หลังเรียกคืนคลื่นความถี่ 2600MHz ฟาก “หมอลี่” เผย กสทช.ได้รับคำฟ้องเพลย์เวิร์คแล้ว จ่อเข้าบอร์ดกลางก.พ.นี้ เพื่อตั้งผู้รับมอบอำนาจผู้คดีต่อไป กังขาเงินประมาณการรายได้ 226,830 ล้านบาท ที่ “เพลย์เวิร์ค” ใช้คำนวณเป็นเงินเรียกชดเชยให้ชดเชยหรือไม่ สวนทางที่วิซาลง

ผู้สื่อข่าวรายงานว่า กรณีที่บริษัท เพลย์เวิร์ค จำกัด ได้เป็นผู้ฟ้องคดีสำนักงานคณะกรรมการกิจการกระจาย



เพลย์เวิร์ค

เสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ (กสทช.) เป็นผู้ฟ้องคดีที่ 1 คณะกรรมการ (บอร์ด) กสทช.เป็นผู้ฟ้องคดีที่ 2 และบริษัท อสมท จำกัด (มหาชน) หรือ MCOT เป็นผู้ฟ้องคดีที่ 3 ต่อศาลปกครองกลาง

โดย เพลย์เวิร์ค ได้ขอให้ศาลมีคำพิพากษาหรือคำสั่งให้ยกเลิกมติ กสทช.เกี่ยวกับการพิจารณาการกำหนดวิธีการและเงื่อนไขการทดแทน ชดใช้ หรือจ่ายค่าตอบแทน ให้แก่ MCOT และ บจก.เพลย์เวิร์ค โดยให้ผู้ฟ้องคดีทั้งสามร่วมกันหรือแทนกัน รับผิดชอบชำระเงินจำนวน 17,543.96 ล้านบาท รวมถึงดอกเบี้ยผิดนัดในอัตรา 7.5% ต่อปี

ทั้งนี้ เพลย์เวิร์ค ได้อ้างว่าเงินจำนวน 17,543.96 ล้านบาท ประกอบด้วย 2 ส่วน ได้แก่ ส่วนแรก เป็นค่าตอบแทนการเรียกคืนคลื่น 2600MHz ซึ่งบริษัทมีสิทธิ

ได้รับค่าเสียหายเป็นค่าขาดประโยชน์จากการเสียโอกาสในการประกอบธุรกิจตลอดอายุสัญญาประกอบกิจการโทรทัศน์ระบบบอกรับสมาชิกบนคลื่นความถี่ MMDS (สัญญา MMDS) ระยะเวลาอย่างน้อย 20 ปี เป็นเงิน 14,940.36 ล้านบาท พร้อมดอกเบี้ยผิดนัดในอัตรา 7.5% ต่อปี รวมเป็นเงิน 18,506.03 ล้านบาท

โดยที่มาของค่าตอบแทนฯ ดังกล่าว เพลย์เวิร์ค ระบุว่า บริษัทได้เสนอแผนธุรกิจในการดำเนินตามโครงการสัญญา MMDS ซึ่งมีการประมาณการยอดขายและผลศึกษาความเป็นไปได้ในการลงทุน ทั้งในแง่จำนวนสมาชิกและรายได้ของโครงการ พบว่า ประมาณการระยะเวลาในการคืนทุนในกรณีปกติ ที่ระยะเวลา 3.2 ปี และในปีที่ 5 จะสามารถจัดเก็บรายได้ของโครงการได้ถึง 4,487.58 ล้านบาท

ขณะเดียวกันบริษัทคำนวณได้ว่าประมาณรายได้รวมในระยะเวลา 15 ปี ของสัญญา

MMDS จะเป็นเงิน 226,830 ล้านบาท โดยมีกำไรสุทธิจากประกอบกิจการ 50,480 ล้านบาท ขณะที่บริษัทจะได้รับส่วนแบ่งกำไรจาก MCOT 66.91% ดังนั้นบริษัทมีสิทธิได้รับเงินกำไรสุทธิ 33,776.17 ล้านบาท ภายในระยะเวลา 15 ปี

และส่วนที่ 2 การชดใช้จากการถูกเรียกคืนคลื่นความถี่ เนื่องจากบริษัทได้ลงทุนตามสัญญา MMDS ตั้งแต่ปี 2553-2562 ซึ่งบริษัทมีสิทธิได้รับค่าเสียหาย เป็นเงิน 939.47 ล้านบาท พร้อมดอกเบี้ยผิดนัด 7.5% ต่อปี รวมเป็นเงิน 1,037.93 ล้านบาท โดย เพลย์เวิร์ค ระบุว่า มีค่าใช้จ่ายในการลงทุน การดำเนินงาน และค่าใช้จ่ายต่าง ๆ เช่น การจัดซื้ออุปกรณ์ซอฟต์แวร์ และระบบปฏิบัติการที่จำเป็นต้องใช้ในการดำเนินการตามสัญญา MMDS ประกอบด้วย

1.เงินลงทุนจัดซื้ออุปกรณ์ ซอฟต์แวร์ และระบบปฏิบัติการที่จำเป็น 2.ค่าใช้จ่ายในการดำเนินการ ซึ่งเป็นค่าใช้จ่ายที่เกิดขึ้นจากการบริหารงานตามโครงการฯ 3.ค่าชดเชยจากการเลิกจ้างพนักงาน ตามพ.ร.บ.จัดตั้งศาลแรงงานฯ และพ.ร.บ.คุ้มครองแรงงาน จำนวน ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2562 เป็นเงิน 11.41 ล้านบาท 4.ค่าลิขสิทธิ์ของเนื้อหารายการที่บริษัทฯ จัดซื้อไปแล้ว แต่ไม่ได้ถูกนำมาให้บริการ ระหว่างปี 2560-2562 เป็นเงิน 4.86 ล้านบาท และ 5.ค่าเสื่อมราคาอุปกรณ์ ซอฟต์แวร์ และระบบปฏิบัติการ ซึ่งเป็นอุปกรณ์เฉพาะโครงการ ระหว่างปี 2553-2562 เป็นเงิน 8.97 ล้านบาท

ข่าวหุ้น

Khao Hoon
Circulation: 90,000
Ad Rate: 1,100

Section: First Section/หน้าแรก

วันที่: ศุกร์ 5 กุมภาพันธ์ 2564

ปีที่: 27

ฉบับที่: 6634

หน้า: 1(บน), 28

Col.Inch: 82.80 Ad Value: 91,080

PRValue (x3): 273,240

คลิป: สีสี่

หัวข้อข่าว: เพลย์เวิร์คโมโน2แสนล้าน ปมเหตุฟ้องกสทช.-MCOT “หมอลี่” กังขาคิวเลขเวอร์! สวนทาง...

นายประวิทย์ ลีสถาพรวงศา กรรมการ
กิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และ
กิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ (กสทช.) เปิด
เผยว่า ศาลปกครองได้ส่งคำฟ้องมายัง กสทช.
ซึ่งเป็นผู้ถูกฟ้องแล้ว ตั้งแต่ปลายเดือน ม.ค.
2564 ที่ผ่านมา คาดว่าจะนำเรื่องดังกล่าวเข้า
คณะกรรมการ (บอร์ด) กลางเดือน กุมภาพันธ์
2564 เพื่อตั้งผู้รับมอบอำนาจผู้คดีต่อไป

อย่างไรก็ตาม ขณะนี้ยังคงยืนยันมติ
กสทช.เมื่อวันที่ 10 มิถุนายน 2563 อนุมัติ
ทดแทน ชดใช้ หรือจ่ายค่าตอบแทนในการ
ถูกเรียกคืนคลื่นความถี่ 2600MHz ให้
แก่ MCOT รวมเป็นเงินจำนวน 3,235.83
ล้านบาท โดยแบ่งชำระเงินเป็นงวดที่ 1 (ปี
2563) จำนวน 146.32 ล้านบาท งวดที่ 2-7
(ปี 2568-2573) จำนวน 514.91 ล้านบาท/ปี
โดยจ่ายเงินดังกล่าวให้กับ MCOT

ส่วนการแบ่งสัดส่วนเงินเยียวยาจากการ
เรียกคืนคลื่นความถี่ 2600MHz ระหว่าง
MCOT และ บริษัท เพลย์เวิร์ค จำกัด
คู่สัญญาในการบริหารเนื้อหาและการตลาด
โครงการโทรทัศน์บอกรับสมาชิก เป็นเรื่อง
ภายในของ MCOT คู่สัญญา ทาง กสทช.
ไม่มีส่วนเกี่ยวข้องด้วยการแบ่งสัดส่วนเงิน
เยียวยาดังกล่าว
“มติ กสทช.ดังกล่าว สามารถเปลี่ยนแปลง
ได้ แต่ต้องมีข้อเท็จจริง หรือข้อกฎหมายใหม่
ที่พิสูจน์ได้ ซึ่งในช่วงหลายปีได้มีโอกาสแสดง
ข้อเท็จจริงหลายครั้ง” นายประวิทย์ กล่าว

ขณะที่เงินที่เรียกร้องจำนวน 17,543.96
ล้านบาท รวมถึงดอกเบี้ยคิดในอัตรา 7.5%
ต่อปี โดยอ้างว่าคำนวณจาก ประเมินรายได้
รวม ในระยะเวลา 15 ปี ของสัญญา MMDS
กำไรสุทธิจากประกอบกิจการ และส่วนแบ่ง
กำไรจาก MCOT นั้น ก็ต้องไปดูว่าโทรทัศน์
ระบบบอกรับสมาชิกบนคลื่นความถี่ MMDS
สร้างรายได้มหาศาลขนาดนั้นจริงหรือไม่

สำหรับโมเดลธุรกิจที่ MCOT ทำกับ
เพลย์เวิร์ค ต้องมีการตั้งเสา แต่การตั้งเสา
เพื่อทำแค่ออนไลน์คอนเทนต์ หรือ
ออนไลน์ คอนเทนต์ รายได้ไม่คุ้มทุน เพราะ
มีค่าใช้จ่ายมหาศาล ไม่น่าจะทำได้เร็ว
การตั้งเสาต้องให้บริการโทรคมนาคม และ
ให้ออนไลน์ คอนเทนต์ เป็นตัวเสริม ถึงจะ
คุ้มทุน ประกอบกับทีวี เป็นช่วงขาลง หัน
ไปออนไลน์กันหมดแล้ว

“จำนวนเงินที่เรียกร้อง ต้องเอาเอกสารแนบ
ท้ายคำฟ้องศาลของ เพลย์เวิร์ค มาดูว่ามีวิธี
คำนวณอย่างไรบ้าง หรือเป็นแค่ประมาณการ
ตัวเลขลอย ๆ ขึ้นมา เพราะการตั้งเสา เพื่อ
ทำแค่ออนไลน์ คอนเทนต์ ไม่คุ้ม ต้องทำควบคู่
ไปกับการให้บริการโทรคมนาคมถึงจะคุ้ม และ
ดูได้ว่าโทรทัศน์ระบบบอกรับสมาชิกในไทยมี
แบบนี้หรือไม่ แปลว่าธุรกิจมันไปไม่ได้ ถ้า
สามารถสร้างรายได้มหาศาลคนอื่นเขาทำกัน
ไปหมดแล้ว” นายประวิทย์ กล่าว

ปชป.ฉะพปชร.สามหา

ปมเลือกตั้งซ่อมบานทะไร พท.เขี้ยทึน'องครักษัรณค.' ทนอทศยึนขวางลัณคสทช.

บานทะไร ศึกเลือกตั้งซ่อมเมืองคอน ทำ 2 พรรคพัดกันหัว โฆษก ปชป.ไชยเต็ก พปชร.อย่าสามหา บิดเบือนใส่ร้ายกัน "นิพิฏฐ์" ไล "รงค์" ไปเคลียร์ ★ มีต่อหน้า 6

ปชป.ฉะ พปชร. ☆ ต่อจากหน้า 1
ปมเทียบบัตรแทนกันก่อน "สันทพจน์" เขี้ยเสาไฟฟ้า สันมนนตรี ไม่มีใครตรวจออกเก้าอี้ได้ได้อีกแล้วเสรีรวมไทยส่งหน้าใหม่ลงชิง "ชวน" บอกฝ่ายค้านไม่ต้องเปิดข้อสอบก่อน พท.ซัดทีมองครักษ์ทำเพื่อนาย "แรมโบ๊" ชูอีกพาดพิงเมื่อไหร่แจ้ง 12 แฉ "เสรีฯ" มีนไม่สั่ง "สิระ" ยุติหน้าที่ ส.ส. "ทศพร" ปูดมีคนข้อมล้มตั้ง กทช. อธิบติป่าไม้แจ้งจับ "แม่-ธนาธร" ใช้ น.ส.ธ ปล่อย ฟ้องกรรารูดยัน 5 จนท. ศาลรับคดี "โมก" ฟ้อง ตร.ละเมิด

ศึกเลือกตั้งซ่อม ส.ส.นครศรีธรรมราช เขต 3 ทำ 2 พรรคร่วมรัฐบาลขบเกลียวกันหนัก สาดน้ำลายใส่กันไปมาล่าสุดนายรามศ รัตนะเชวง โฆษกพรรคประชาธิปัตย์ ออกมาตอกกลับ ส.ส.นครศรีธรรมราช พลึงประชาวัฐ ฑูตบิดเบือนใส่ร้าย พร้อมฝากผู้ใหญ่ในพรรคแกนนำรัฐบาลเตือนเด็กจอกอย่าเล่นการเมืองสามหาแบบนี้

ศึกเมืองคอนทำ 2 พรรคพัดกัน

เมื่อวันที่ 4 ก.พ. ที่พรรคประชาธิปัตย์ นายรามศ รัตนะเชวง โฆษกพรรคประชาธิปัตย์ แถลงตอบโต้กลุ่ม ส.ส.ภาคใต้ พรรคพลังประชารัฐ (พปชร.) ที่กล่าวพาดพิงพรรคประชาธิปัตย์ ว่า หลักการในการอยู่ร่วมกัน คือต้องให้เกียรติกันบนพื้นฐานของความถูกต้อง การคิดถึงส่วนบุคคลสามารถทำได้ แต่การมาบิดเบือนใส่ร้ายพรรคอย่างนี้ไม่ถูก การส่งผู้สมัครลงเลือกตั้งซ่อม ส.ส.นครศรีธรรมราช เขต 3 ของแต่ละพรรคทำได้อยู่แล้วแต่การอ้างมารยาททางการเมืองว่าพรรคประชาธิปัตย์ไม่ควรส่งลงในเขตนี้เพราะเคยทุจริตนั้น เป็นการบิดเบือนข้อเท็จจริง ที่นายเทพไท

เสนพงศ์ อดิต ส.ส.นครศรีธรรมราช ถูกตัดสิทธิ ศาลรัฐธรรมนูญชี้ในเรื่องคุณสมบัติ ส่วนคดีอาญาที่ศาลตัดสินเป็นเรื่องการเลือกตั้งนายอบจ.นครศรีธรรมราช ปี 2556 ไม่เกี่ยวข้องกับพรรค และคดียังไม่ถึงที่สุดอยู่ในชั้นศาลอุทธรณ์ ไม่เกี่ยวข้องกับการเลือกตั้งซ่อมครั้งนี้ อย่าพูดโยงให้สังคมเข้าใจผิด

ไชยเต็ก พปชร.อย่าสามหา

นายรามศกล่าวอีกว่ามี ส.ส.พปชร.บางคนบอกว่าถ้าพรรคประชาธิปัตย์ไม่ทุจริตในการเลือกตั้งที่ผ่านมา ลงได้ทีหนึ่งในเขตนี้ไปแล้วนั้น นี่คือการบิดเบือนใส่ร้ายพรรคประชาธิปัตย์ การเลือกตั้งที่ผ่านมาในเขตนี้ไม่มีการทุจริต ถ้าทุจริตกตด.ลงไม่ปล่อยมาถึงทุกวันนี้ ประเด็นนี้พรรคประชาธิปัตย์เสียหายเป็นการใส่ร้ายอย่าเล่นการเมืองแบบสามหาผู้ใหญ่ในพรรค พปชร.ควรเตือนบุคคลเหล่านี้ด้วย

ยื่นไปเคลียร์ปมเทียบบัตรก่อน

นายนิพิฏฐ์ อินทรสมบัติ รองหัวหน้าพรรคประชาธิปัตย์ กล่าวว่าก่อนที่นายรงค์ บุญสวยขวัญ ส.ส.นครศรีธรรมราช พรรค พปชร. จะพาดพิงคนอื่นเรื่องทุจริตเลือกตั้งนั้น อยากให้ตอบคำถามให้ได้ก่อนว่าวันที่เกิดเหตุการณ์เทียบบัตรแทนกันตอนลงมติร่าง พ.ร.บ.งบประมาณปี 2563 นายรงค์อยู่ที่ไหน อยู่ในห้องประชุมสภาหรือไม่ และควรระมัดระวังคำพูดด้วยเพราะเข้าข่ายหมิ่นประมาท "สันทพจน์" เขี้ยเสาไฟฟ้าสันมนนตรี

ด้านนายสันทพจน์ สุขศรีเมือง ส.ส.นครศรีธรรมราช รองโฆษกพรรคพลังประชารัฐ กล่าวว่า พปชร.ไม่สนับสนุนให้มีการตรวจสอบว่าใครเป็นเจ้าของพื้นที่ ยืนยันจะไม่มีการอ้ากั้นทางการเมือง

แต่เป็นการเพิ่มช่องทางตัวเลือกมากขึ้น 80 ปีที่ผ่านมาที่น้องประชาชนในพื้นที่นครศรีธรรมราช ต้องเผชิญกับคำว่าพรรคของเราคนของเรามาตลอด คนภายนอกอาจมองว่าพื้นที่นี้มีแค่พรรคเดียว แต่สถานการณ์ปัจจุบันเปลี่ยนไปแล้วในสนามเลือกตั้งไม่มีใครเป็นเจ้าของพื้นที่ที่แท้จริง นอกจากประชาชน การเลือกตั้งที่เป็นหัวใจสำคัญในระบอบประชาธิปไตย ควรมาจากคะแนนเสียงที่บริสุทธิ์ของประชาชน เราเพียงเสนอตัวเป็นตัวเลือกของประชาชน ไม่ใช่การตีตราองว่าพื้นที่นี้เป็นของเงินและเชื่อว่าการอ้ากั้นไม่ไขหนทางสร้างประชาธิปไตยที่แท้จริง

เสรีรวมไทยส่งหน้าใหม่ลงชิง

พล.ต.อ.เสรีพิศุทธ์ เตมียาเวส ส.ส.บัญชีรายชื่อ หัวหน้าพรรคเสรีรวมไทยกล่าวว่า นายจำเริญ เสนา-กัศปี ที่พรรคเตรียมเสนอชื่อลงสมัครเลือกตั้งซ่อม ส.ส.นครศรีธรรมราช เขต 3 ได้ขอละสิทธิเพื่อไปลงสมัครเลือกตั้งท้องถิ่น พรรคจึงส่งผู้สมัครคนใหม่คือ นายอภิวิชญ์ รัตนฤกาล อดีตผู้สมัคร ส.ส.บัญชีรายชื่อ พรรคอนาคตใหม่ที่ขณะนี้เข้ามาเป็นสมาชิกพรรคเสรีรวมไทยแล้ว 1 ปี อยู่ จ.นครศรีธรรมราช มา 10 ปี เข้าเกณฑ์เป็นผู้สมัครได้ จึงลงนามรับรองให้เป็นผู้สมัคร ในนามพรรค และเป็นตัวแทนในนามพรรคร่วมฝ่ายค้านแล้ว แม้จะเป็นผู้สมัครหน้าใหม่แต่พรรคเสรีรวมไทยพร้อมผู้สืบทอดอย่างเต็มที่อยากให้ขานนครศรีธรรมราช ลงคิดว่าจะเลือกเผด็จการหรือประชาธิปไตย ถ้าต้องการเผด็จการลงหลังตาจะเห็นอนาคตประเทศไทยมืดตลอด

"ชวน" ชี้ฝ่ายค้านไม่ต้องเปิดข้อสอบ

ที่รัฐสภา นายชวน หลีกภัย ประธานสภาผู้แทนราษฎรกล่าวถึงกรณีวิปรัฐบาลและวิปฝ่ายค้านที่ยังไม่สามารถตกลงเรื่องกรอบเวลาการอภิปรายไม่ได้ว่าเข้าใจได้ว่า นายสุชาติ ตันเจริญ รองประธานสภาผู้แทนราษฎร นัดหารืออีกครั้งวันที่ 5 ก.พ. ขอให้พูดคุยกันก่อน พยายามทำให้ทุกอย่างเป็นไปตามหลักประชาธิปไตย ส่วนที่นายวิษณุ เครืองาม รองนายกรัฐมนตรีระบุว่าหากมีบางประเด็นคู่สมเสี่ยงสามารถประทุงกลับได้นั้นการประชุมมีกฎเกณฑ์สมาชิกทุกคนรับรู้กระบวนการ ทุกคนทราบต่ออะไรพูดได้หรือไม่ได้เป็นผู้ใหญ่กันหมดแล้ว เมื่อถามว่านายวิรัช รัตนเศรษฐ์ ประธานวิปรัฐบาล ขอให้ฝ่ายค้านนำหลักฐานเอกสารและคลิปวิดีโอที่จะอภิปรายมา

จากนั้นพยานฝ่ายผู้ร้อง อาทิ นักวิชาการคอมพิวเตอร์ปฏิบัติการของดีไอเอสและนายทศพล เพ็งส้ม หนายความ ขึ้นเบิกความพอสรุได้ว่าการไล่ที่ของนายธนาธรเป็นการชี้้นำให้ประชาชนตั้งคำถามให้เกิดข้อสงสัยเกี่ยวกับการถือหุ้นบริษัท มีผลกระทบทำให้เกิดการแสดงความคิดเห็นในสื่อสาธารณะ และมีการบิดเบือนว่ารัฐบาลตั้งซื้อวัคซีนป้องกันโควิดจากบริษัท แอสตราเซนกาแล้ว จากนั้นบริษัทดังกล่าวจึงไปว่าจ้างบริษัทสยามไบโอไซเอนซ์ ให้ผลิตวัคซีนป้องกันโควิด นายธนาธรชี้ให้เห็นว่าถ้าหากบริษัทสยามไบโอไซเอนซ์ผลิตวัคซีนโควิดล่าช้าหรือไม่ได้คุณภาพ จะเกิดความเสียหายกับผู้ถือหุ้น ซึ่งไม่ได้กล่าวถึงว่าตามกฎหมายแล้วกรรมการผู้มีอำนาจของบริษัท ต้องรับผิดชอบมากกว่า หลังการไต่สวนเสร็จสิ้น ศาลกำหนดนัดฟังคำสั่งคดีนี้ในวันที่ 8 ก.พ. เวลา 10.00 น.

“ทศพร” ปูดมีคนจ้องล้มตั้ง กสทช.

ที่รัฐสภา นพ.ทศพร เสรีรักษ์ อดีต ส.ส.แพร่ พรรคเพื่อไทย ยื่นหนังสือถึงนายพรเพชร วิชิตชลชัย ประธานวุฒิสภา เพื่อเร่งรัดให้สรรหาคณะกรรมาธิการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ (กสทช.) ชุดใหม่โดยเร็ว นพ.ทศพรกล่าวว่า ได้รับเรื่องร้องเรียน มีกระบวนการจ้องล้มการสรรหา กสทช.ชุดใหม่ เนื่องจากคนของผู้มีอำนาจในรัฐบาลไม่ได้อยู่ใน 14 คนที่เลือกมา ต้องการให้คัดเลือกใหม่ให้คนของผู้มีอำนาจเข้าไปเป็น กสทช. ขอเรียกร้องให้คัดเลือก กสทช. ให้แล้ว

เสร็จในสิ้นเดือน ก.พ. และขอให้จับตาการทำหน้าที่ของ ส.ว. เพราะมีข่าวว่า มีกระบวนการล็อบบี้ ส.ว. ให้ล้มการคัดเลือกครั้งนี้ กสทช.มีผลประโยชน์มหาศาล ข้อมูลเรื่องนี้ถูกส่งให้พรรคฝ่ายค้าน ไม่น่าจะถูกนำไปอภิปรายไม่ไว้วางใจหรือไม่เพราะโยงถึงบุคคลในรัฐบาล

ศาลรับคดี “ไมค์” ฟ้อง ดร.ละเมียด

ที่ศาลแพ่งกรุงเทพใต้ นายภาณุพงษ์ จาดนอก หรือไมค์ ระยอง และนายณัฐชนน พยัฆพันธ์ เป็นโจทก์ยื่นฟ้อง สำนักงานตำรวจแห่งชาติ (ตร.) ฐานละเมิดกรณีที่โจทก์ทั้ง 2 ไปยื่นอุทธรณ์ ที่ฝั่งตรงข้ามโรงแรมตีวารี ตีว่า เข็นทรัระยอง อ.เมืองระยอง ประท้วง พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรี ลงพื้นที่ จ.ระยอง เมื่อ ก.ค.63 เพื่อให้รับผิดชอบที่ปล่อยปลดละเลยให้นายทหารสัญญาศัตย์ยึดติดเชื้อโควิด-19 ออกจากพื้นที่กักตัวต่อมาถูกตำรวจจับกุม จึงขอเรียกค่าสินไหมทดแทนจากจำเลยปฏิบัติหน้าที่โดยมิชอบอันเป็นการละเมิดต่อโจทก์ทั้ง 2 คิดค่าเสียหายที่จำเลยต้องชดใช้แก่โจทก์ทั้ง 2 ทั้งหมดรวมคนละ 500,000 บาท พร้อมดอกเบี้ยในอัตราร้อยละ 7.5 ต่อปีนับตั้งจากวันฟ้องเป็นต้นไปจนกว่าจะชำระให้แก่โจทก์ ศาลรับคำฟ้องไว้เป็นคดี พ.298/2564 เพื่อนัดชี้สองสถานวันที่ 14 มิ.ย.

แฉ!มีขบวนการจ้องล้มสรรหา กสทช.ชุดใหม่

เมื่อวันที่ 4 ก.พ.64 แหล่งข่าว พระราชบัญญัติการจัดการจัดสรรคลื่นความ
ระดับสูงจากทำเนียบรัฐบาล เปิด ถีและกำกับการประกอบกิจการวิทยุ
เผยว่า ขณะนี้ยังมีความพยายาม กระจายเสียง วิทยุโทรทัศน์และ
ของกระบวนการจ้องล้มการสรรหา กิจการโทรคมนาคม (พ.ร.บ. กสทช.)
กสทช. ชุดใหม่ ภาค 2 โดยใช้ความ (ฉบับที่..) พ.ศ.....ซึ่งขณะนี้ยังอยู่
ล้มพันธ์ส่วนตัวกับระดับบีกรัฐบาล ในการพิจารณา วาระที่ 2 ของคณะ
เพื่อจ้องล้มการสรรหา กสทช. ที่ได้ กรรมการวิสามัญพิจารณาร่าง
ดำเนินการสรรหาครั้งแรกเรียบ พระราชบัญญัติ องค์การจัดสรร
ร้อยแล้วเมื่อวันที่ 21 มกราคม 2564 คลื่นความถี่และกำกับการประกอบ
ที่ผ่านมา โดยได้ผู้ที่ผ่านเข้ารอบ กิจการวิทยุกระจายเสียง วิทยุโทร
จำนวน 14 คน จากจำนวนผู้สมัคร ทัศน์ และกิจการโทรคมนาคม (ฉบับ
ทั้งสิ้น 80 คน และได้ส่งมติผลการ ที่..)พ.ศ.
สรรหาให้แก่เลขาธิการวุฒิสภา เมื่อ โดยมีรายงานว่ บีกรัฐบาล
วันที่ 28 มกราคม พ.ศ. 2564 เพื่อ ได้โทรสายตรงสั่งการไปถึงผู้บริหาร
นำส่งให้แก่ท่านประธานวุฒิสภาซึ่ง ระดับสูงของสำนักงานเลขาธิการ
ปัจจุบันคือ นายพรเพชร วิชิตชลชัย วุฒิสภา ยื้อเวลาเตะถ่วงไม่ต้องรีบ
นำไปบรรจุในวาระการประชุมวุฒิ ส่งมติผลการสรรหา กสทช. ให้แก่
สภาเพื่อสรรหา กสทช. ชุดใหม่ ตาม นายพรเพชร วิชิตชลชัย ประธาน
รายชื่อ 14 คน ให้เหลือ ชุดใหม่ทั้ง 7 วุฒิสภา เพื่อดำเนินการบรรจุเป็น
ด้าน (ด้านละ 1 คน) รวมเป็น 7 คน วาระพิจารณาสรรหา กสทช. ตาม
ผู้สมัครที่ออกหักพลาดจากการ กระบวนการทางกฎหมาย เพื่อรอให้
สรรหาแต่มีความใกล้ชิดกับผู้มีอำนาจ พ.ร.บ.กสทช. ฉบับใหม่ ผ่าน หวังใช้
ใน คสช. และในรัฐบาลปัจจุบัน ซึ่ง เป็นข้ออ้างให้กระบวนการสรรหา
ได้ถูกวางตัวให้เป็น กสทช.ชุดใหม่ ที่กำลังดำเนินการอยู่ขณะนี้สิ้นสุด
แต่มีคุณสมบัติต้องห้ามบางประการ ลง จะได้เริ่มต้นนับหนึ่งใหม่ของ
ได้พยายามทำทุกวิถีทางใช้อำนาจ กระบวนการสรรหา ดังนั้นต้อง
แฝงของผู้มีอำนาจระดับสูงของฝ่าย จับตาท่าทีของ นายพรเพชร วิชิต
บริหาร เข้าแทรกแซงกระบวนการ ชลชัย ประธานวุฒิสภา ว่าจะดำเนิน
สรรหา กสทช. เพื่อเร่งรีบให้รับร่าง การตรวจสอบกรณีดังกล่าว



เมื่อสามนิ้วลามไปเมียนมา ...●●... ปฏิบัติการแสดงสัญลักษณ์ชู นิ้วมือ 3 นิ้ว กำลังแพร่ในโลกโซเชียลเมียนมา แม้แต่นายแบบหนุ่มขวัญใจสาวไทย อย่าง **ไป่ ทาคัน** ก็ยังเปลี่ยนรูปโปรไฟล์ในเฟซบุ๊กเป็นรูปชูสามนิ้ว เพื่อต่อต้านการรัฐประหารและเรียกร้องให้ปล่อยตัว **อองซาน ซูจี** อาจทำให้ 3 เกลือที่เมืองไทยกระหึ่ม ยิ้มย่อง ...●●... ซึ่งอันที่จริง จะไปเคลมว่า 3 นิ้วที่เมียนมาเป็นของมือบราฮ์มินก็ไม่ได้ ไม่ได้จดลิขสิทธิ์ไว้ เพราะต้นฉบับเขามาจากหนังเรื่องฮังเกอร์เกม ใครก็มีสิทธิเอาไปใช้ ...●●... แต่คนบางคนแถวบ้านเราเนี่ยแหละที่ไปแอบแฝงแย่งซีนมือบเมียนมาเขาหวังจะให้เข้าตา **โจ ไบเดน** ประธานาธิบดีสหรัฐฯ ที่เป็นเดือดเป็นร้อนหนัก ประกาศคว่ำบาตรเมียนมาก่อนใครเพื่อน เพราะเรื่องขงเรื่อง ระยะเวลาที่ผ่านมา คดีความต่างๆ เข้าบรรดาแกนนำและแกนนอนเป็นทางว่า นั้ดรวมพลแต่ละครั้งมีอบก็โหรงเหรง หรือมแห่ริม เลยหวังจะออกบัตรเชิญให้ลุงแซมเข้ามาจูนไทยแลนด์ ...●●... คึกเลือกตั้งซ่อม ส.ส. นครศรีธรรมราช แทน **เทพไท เสนพงศ์** ที่ถูกศาลรัฐธรรมนูญตัดสิทธิ กำลังทำให้พรรคพลังประชารัฐ กับพรรคประชาธิปัตย์ พัดกันนิ้วเนีย เพราะฝ่ายพลังประชารัฐไม่ยอมถอย ส่งผู้สมัครลงแข่งขัน **ไม่ไว้ไมตรี พรรคร่วมรัฐบาล** แต่จะถึงขั้นบาดหมางกันหรือไม่ ต้องรอดูตอนจบของผลเลือกตั้งจะชี้ชะตา ...●●... ส่วนเรื่องการสรรหา กสทช. ก็ยังวุ่นฝุ่นตลบ เพราะมีบางคนที “บึ้กรัฐบาล” วางตัวให้เป็น กสทช. แต่ดันแพ้วาล์ เพราะขาดคุณสมบัติไป ทว่ายังกลับ ไม่รู้แพ้ว ัฐชนะ ยังคงวังเต้นให้มีการล้มกระบวนการสรรหา ...●●... ล่าสุด มีข่าวว่า **มีมือที่มองไม่เห็น** โทรไปสั่งการฝ่ายบริหารสำนักงานเลขาธิการวุฒิสภา ให้ล้มโต๊ะกระบวนการสรรหา

กสทช. โดยเบรกชงมติสรรหา กสทช.ไว้ ไม่ส่งให้ถึงมือ **พรเพชร วิชิตชลชัย** ประธานวุฒิสภา แล้วดันให้ พ.ร.บ.กสทช.ฉบับใหม่ผ่าน ออกมาก่อน ซึ่งจะทำให้กระบวนการสรรหาลิ้นสุด จะได้เริ่มต้นนับหนึ่งใหม่...●●... หากปล่อยให้เป็นอย่างนั้นแล้วคนที่ต้องรับผลกระทบจากกรณีที่เกิดขึ้น คงไม่พ้นประธานวุฒิสภา ฉะนั้น เรื่องนี้ต้องถึงหูท่านพรเพชร เร่งเคลียร์ให้กระจ่างว่าไม่มีใครทำอะไรหมกเม็ด ทั้งนี้ทั้งนั้นก็เพื่อความโปร่งใส และเป็นธรรมกับทุกฝ่าย...●●... ขอแสดงความเสียใจกับครอบครัว **“อัศวพงษ์”** ที่สูญเสีย **พล.ต.อ.อมรินทร์ อัศวพงษ์** จเรตำรวจแห่งชาติ อดีตผู้บัญชาการโรงเรียนนายร้อยตำรวจ ศพตั้งสวดพระอภิธรรมศพ วัดตรีทศเทพ ศาลา 5/1 เวลา 18.30 น. วันนีถึงวันที่ 8 ก.พ. พระราชทานเพลิงศพ วันที่ 9 กุมภาพันธ์ เวลา 16.00 น. ...●●... ถึงเวลาช่วยชาติ รอบ 2 **ศูนย์บริการโลหิตแห่งชาติ สภากาชาดไทย** ชวนผู้ป่วยโรคโควิด-19 ที่หายแล้ว มาร่วมบริจาคพลาสมา เพื่อนำไปช่วยเสริมการรักษาผู้ป่วยรายใหม่ ช่วยยับยั้งไม่ให้ปอดอักเสบอย่างรุนแรง สามารถลงทะเบียนออนไลน์ได้ที่ Facebook fan page ศูนย์บริการโลหิตแห่งชาติ สภากาชาดไทย ตั้งแต่วันนี้เป็นต้นไปโดยจะมีเจ้าหน้าที่ติดต่อกลับไปนัดหมายคัดกรองในรายละเอียดต่อไป สอบถามโทร. 0-2256-4300 ...●●... **โรงภาพยนตร์ในเครือ เอส เอฟ** จับมือ โค้ก ส่งแคมเปญ **“ความสุขที่คู่กัน”** มอบความรักและความสุขให้ลูกค้า เอส เอฟ รับสิทธิ์ดูหนังแบบสุดคุ้มตลอดเดือนกุมภาพันธ์ 2564 เริ่มต้นด้วยแพ็คเกจบัตรชมภาพยนตร์พร้อมเซตป๊อปคอร์นและเครื่องดื่มในราคาสุดคุ้ม เก็บสิทธิ์ใช้ได้นานถึงสิ้นปี เริ่มต้นที่ 150 บาท ตั้งแต่วันที่ 1-7 ก.พ. เพียงเป็นสมาชิกบัตร SF+ และซื้อผ่านช่องทางออนไลน์ได้ด้วยตนเองที่แอปพลิเคชัน SF Cinema และ เว็บไซต์ www.sfcinema.com เท่านั้น ...●●... เข้าสู่เดือนกุมภาพันธ์ กับบรรยากาศอบอุ่นด้วยความรัก ในแบบฉบับคนรักต้นไม้และธรรมชาติที่ **ศูนย์การค้า**

ลักแต่ไม่ลับ

จวิัญ พงษ์จีน



ทั้ง “คณะกรรมการสรรหากรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ” หรือ “กสทช.” ประกาศผลผู้ผ่านการคัดเลือก 14 คนเพื่อเข้าสู่กระบวนการสรรหาครบชุดทำให้เหลือ 7 คนตามช่องทางการสรรหามาตรา 15 วรรค 2 แห่ง พ.ร.บ.องค์กรจัดสรรคลื่นความถี่และกำกับการประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียง วิทยุโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคม พ.ศ.2553 และแก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2560

คัดเลือกผู้สมัครจาก 80 คน จาก 7 ด้าน ด้วยการแสดงวิสัยทัศน์ ระหว่างวันที่ 19-21 มกราคมที่ผ่านมา เหลือด้านละ 2 คน โดย 14 คนที่ผ่านการสรรหาในรอบแรก ประกอบด้วย

1. ด้านกิจการกระจายเสียง “พล.อ.อ.มานิต วรชัชวาลย์-นางอรชรา मुखเตียร์ เปอร์ดี้”
2. ด้านกิจการโทรทัศน์ “ศ.ดร.พิรงรอง รามสูต-นางสาวจินตนาห์ ชาตรี ศุภมิตร”
3. ด้านกิจการโทรคมนาคม “นายกิตติศักดิ์ ศรีประเสริฐ-อภิศม ฤกษ์บุตร”
4. ด้านวิศวกรรม “นายอานนท์ ทับเที่ยง-นายสมภพ ภูริวิกรัยพงศ์”
5. ด้านคุ้มครองผู้บริโภค หรือส่งเสริมสิทธิเสรีภาพของประชาชน “พล.ต.ท.เกียรติพงศ์ ขาวลำปาง-นายต่อพงศ์ เสลานนท์”
6. ด้านกฎหมาย “นายจิตรนรา นวรัตน์-ดร.ธนกฤษฎ์ เอกโยดยะ”
7. ด้านเศรษฐศาสตร์ “ดร.ภักดี มานะเวศ-ศ.อารยะ ปรีชาเมตตา”

สำหรับขั้นตอนต่อไป ทางเลขาธิการวุฒิสภา ในฐานะเลขาธิการคณะกรรมการสรรหา กสทช. จะนำรายชื่อทั้ง 14 คน พร้อมประวัติและเอกสารหลักฐานเสนอต่อประธานวุฒิสภา เพื่อมีมติเลือกเหลือ 7 อร์ทัศน์ ในลำดับสุดท้ายต่อไป

ต้องยอมรับว่า ภายหลังโผ กสทช.คลอด มีการแตกประเด็นวิพากษ์วิจารณ์กันอย่างร้อนแรงล้นหลามในหลายปมเงื่อน ประการแรก พลันที่เสร็จสิ้นการสัมภาษณ์แสดงวิสัยทัศน์นับ ประการคือผู้เข้ารอบนับ ยังยังกะตบขุง ดีแมลงวัน

โงงถึงฝั่งเดียวปิดบัญชี เพราะการคัดเลือกบุคลากรมาเป็นบอร์ด กสทช. มาดูแลกำกับธุรกิจมูลค่าเป็นแสนล้าน รายชื่อเบ็ดเสร็จรวดเร็ว ประเด็นนี้ กรรมการสรรหาแก้ต่างพอฟังได้ว่า เหตุที่ต้องเร่งประกาศชื่อ เลือกผู้ผ่านเข้ารอบรวดเร็ว “เพื่อต้องการสกัดการวิ่งเต้น กัดต้น”

คำถามต่อมา เมื่อย้อนกลับไปดูโผใหม่ไฉนการเปิดรับสมัคร “กสทช.” ซึ่งมีขึ้นเมื่อวันที่ 14-28 ตุลาคม 2563 คณะกรรมการสรรหาใช้เวลาตรวจสอบคุณสมบัติ 2 เดือนโดยประมาณ ก่อนจะกำหนดรายชื่อผู้สมัครมาสัมภาษณ์ แสดงวิสัยทัศน์

หากกรรมการสรรหาใช้เวลาช่วงดังกล่าวตรวจสอบคุณสมบัติ เอ็กซเรย์ด้วยความรอบคอบถี่ถ้วน จะทำได้วันละ 2 คน แค่นี้หน่วยงานที่เกี่ยวข้องตรวจเช็คประวัติย้อนหลังก็จะกระจาย ไม่ว่าผู้สมัครคนไหนถือหุ้นในกลุ่มไหน โทรคมนาคม สื่อสารเท่าไร และมีผลประโยชน์ทับซ้อนหรือไม่ ก็สามารถติดตามคณะกรรมการตลาดหลักทรัพย์ฯ เพียงคลิกเดียวรู้ผลทันที

หรืออยากรู้ผลข้อที่ 2 ว่าใครมีประวัติอาชญากรรม เคยต้องโทษร้ายแรงติดตัง ก็สอบถามไปที่สำนักงานตำรวจแห่งชาติ เพียงพิมพ์ชื่อ-นามสกุล เลขบัตรประชาชน ข้อมูลจะตอบโจทย์ได้ภายในไม่กี่นาที เพราะอยู่ในระบบคอมพิวเตอร์เชื่อมโยงทั่วประเทศ ไม่ต้องซักตะพานแห่งนรอบเป็นเดือนๆ

แต่เครื่องกรองยี่ห้อกรรมการสรรหา กลับไม่ใช้หลักเกณฑ์ดังกล่าว จึงเกิดเสียงยี้ดงก๊กก้อง ผิดหวังเชิงกติกาสองมาตรฐาน ขาดความเป็นกลาง ไม่ป่งอย่างทีคาดหวัง การสรรหาทำาจะเป็นเชือกเส้นเล็กๆ ลากโยงให้ “ไม่จบ” ง่ายๆ นำไปสู่การล้มโต๊ะ

ปอสงสัย คำถาม เสียงวิพากษ์วิจารณ์ กระบวนการสรรหา ที่ตั้งกระทันหันทุกขอกขอย ส่วนใหญ่มุ่งนสงสัยเกี่ยวกับ “หลักเกณฑ์-มาตรฐาน” ไม่เกี่ยวกับ “ตัวบุคคล” โดยเฉพาะที่ชื่อ “ฐากร ตัณฑสิทธิ์” ผู้รังสรรค์ประโยชน์ให้กับองค์กร กสทช.มามากายมมหาศาล กับสมัยที่ดำรงตำแหน่งเลขาฯ กสทช. 8 ปีเศษ

หรือ “พล.ท.สรรเสริญ แก้วกำเนิด” อธิบดีกรมประชาสัมพันธ์ โทรโข่งรัฐบาล พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชา ล้วนเป็นเนื้อหาเกี่ยวกับกระบวนการสรรหาที่ตั้งข้อสังเกตว่า เรื่องทำาจะยี้ดเอื้อ ไม่จบ ค่อยๆ ยกระดับ อย่างล่าสุด “พล.ต.สุพิชาติ เสนาณรงค์” หนึ่งในจำนวนผู้สมัครด้านกฎหมาย เป็นหัวหมู่ทะลวงฟัน ทอบหลักฐานยื่นต่อ “นายพรเพชร วิชิตชลชัย” ประธานวุฒิสภาให้ตรวจสอบกระบวนการสรรหา ไม่สองมาตรฐาน

โดย พล.ต.สุพิชาติระบุว่า ผู้ผ่านการสรรหา 10 คน จาก 14 คนขาดคุณสมบัติหรือมีลักษณะต้องห้ามตามมาตรา 7 แห่งพระราชบัญญัติองค์กรจัดสรรคลื่นความถี่และประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียง วิทยุโทรทัศน์และกิจการโทรคมนาคม พ.ศ.2553

มีผู้สมัครที่ผ่านการสรรหาอย่างน้อย 2 คน มีประวัติเกี่ยวโยงกับบริษัทที่ทำธุรกิจด้านกระจายเสียงโทรคมนาคม ซึ่งต้องขอใบอนุญาตจาก กสทช.โดยตรง

คนหนึ่งเขียนใบสมัครยื่นเข้าชิง กสทช.ปี 2561 ระบุว่าเป็นผู้เชี่ยวชาญด้านโทรคมนาคมของบริษัทดังกล่าว

มติชน สุดสัปดาห์

Matchon Weekend
Circulation: 500,000
Ad Rate: 480

Section: First Section/-

วันที่: ศุกร์ 5 - พุธสัปดาห์ 11 กุมภาพันธ์ 2564

ปีที่: 41

ฉบับที่: 2112

หน้า: 8(ขวา)

Col.Inch: 57.55 Ad Value: 27,624

PRValue (x3): 82,872

คลิป: สีสี่

คอลัมน์: ลีกแต่ไม่ลับ

อีกคนเคยเป็นประธานคณะกรรมการพิจารณา
เสียหายในการเรียกคืนคลื่นของ อสมท. และเสนอเรื่อง
ให้บอร์ด กสทช.จ่ายเงินก้อนโตเป็นจำนวน 13,000 ล้าน
บาท แต่บอร์ด กสทช.ไม่เห็นชอบ พร้อมลงมติให้ชุดเซย
อสมท. 3,200 ล้านบาทเศษๆ แบ่งเป็นงวดๆ อีกต่างหาก

และยังมีผู้เข้ารอบอีกคนเพิ่งลาออกจากกรรมการบริษัท
ที่ทำงานด้านกิจการโทรคมนาคม เพิ่งไม่กี่วันก่อนได้รับ
การโหวตให้ผ่าน ซึ่งเมื่อพิจารณาแล้วเห็นว่ามี ความเกี่ยว
พันกับองค์กร กสทช.อย่างชัดเจน ซึ่งขัดต่อข้อกำหนด

นอกจาก “พล.ต.สุพิชาติ” แล้ว ยังมีข่าวว่า ผู้สมัคร
อีกหลายรายรอคิวขยับเข้ายื่นร้องต่อศาลปกครองกลาง
ขอให้เปิดเผยที่มาและที่ไปว่า การสรรหา กสทช.ครั้งนี้
โปร่งใส เป็นธรรมกับผู้สมัครรายอื่นๆ หรือไม่ เพราะ
หลายคนตั้งข้อสงสัยว่า ตัวเองโดนเช็กปุมหลังละเอียด
ยิบ

ซึ่งเหล่านี้ผู้สมัครที่ไม่ผ่านการสรรหาสามารถยื่นต่อศาล
ปกครองกลางตามสิทธิแห่ง พ.ร.บ.จัดตั้งศาลปกครองและ
วิธีพิจารณา พ.ศ.2542 ได้

จากนี้ไปต้องจับตาดูกันว่า ชื่อผู้ผ่านการสรรหาทั้ง 14
คน เมื่อถึงมีวุฒิสภาแล้ว คณะกรรมการสามัญทำหน้าที่
ตรวจสอบประวัติ ความประพฤติ และพฤติกรรมทาง
จริยธรรมของบุคคลผู้ได้รับการเสนอชื่อให้ดำรงตำแหน่ง
กสทช. จะทำอย่างไร

โปรดติดตามกันต่อย่ากะพริบ ●

สว.ตั้งกก.ตรวจประวัติ'กสทช.'

วันที่ 3 ก.พ. นายกำนุช สิริสมาน ส.ว. ในฐานะโฆษกวิปวุฒิสภา เผยผลการประชุมวิปวุฒิสภาว่า ในการประชุมวุฒิสภาวันที่ 8 ก.พ. วุฒิสภาจะพิจารณาร่างพ.ร.บ. ขาเสด็จให้ไทย พ.ศ... ซึ่งสภาผู้แทนราษฎร ลงมติเห็นชอบแล้ว ทั้งนี้ วิปวุฒิสภาแนะนำ ให้รับหลักการและตั้งกมธ.วิสามัญพิจารณา จำนวน 21 คน

นอกจากนั้น คือการพิจารณาดังกมธ.สามัญเพื่อตรวจสอบประวัติ ความประพฤติและ พฤติกรรมทางจริยธรรม ของบุคคลที่ได้รับการเสนอชื่อให้ดำรงตำแหน่งกรรมการกิจการ กระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ (กสทช.) หลังจากที่คณะ กรรมการสรรหา กสทช. ที่มีนายณกมล เทพพิทักษ์ ตุลาการศาลรัฐธรรมนูญ เป็นประธาน ส่งรายชื่อบุคคลที่ผ่านการสรรหา จำนวน 14 คนมายังวุฒิสภา ทั้งนี้ ตามกฎหมาย วุฒิสภา ต้องเลือกบุคคลจากบัญชีรายชื่อผู้ได้รับการสรรหา ให้แล้วเสร็จภายใน 30 วัน

ศาลรธน.รับคดีถอด'สิระ' รบ.-ค่านถกนิ้ว'ชั๊กฟอก'

วันเวลายังไม่ลงตัว
วิษณุเชื่อชวนคุมอยู่
กก.จ่อเอาผิดคู่ปรับ
รับรองอีก'13อบจ.'
8กพ.วุฒิซงตั้งกมธ.
คัด7กสทช.ใน30วัน

'วิษณุ'เชื่อมือ'ชวน'คุมชั๊กฟอก
แย้มหากจำเป็นเปิด
ประชุมลับ วิปรัฐบาลยื่นอภิปราย
4 วันพอแล้ว (อ่านต่อหน้า 10)

ต่อจากหน้า 1

'ชั๊กฟอก'

'วิษณุ'เชื่อมือ'ชวน'คุมชั๊กฟอก

เมื่อวันที่ 3 กุมภาพันธ์ ที่ทำเนียบรัฐบาล นายวิษณุ เครืองาม รองนายกรัฐมนตรี ให้สัมภาษณ์ถึงการเตรียมความพร้อมในการอภิปรายไม่ไว้วางใจ มีรัฐมนตรีมาขอคำปรึกษาเรื่องกฎหมายหรือไม่ ว่า อีกหน่อยอาจจะมา แต่ขณะนี้ยังไม่ มีผู้สื่อข่าวถามว่า ขณะนี้มีความเป็นห่วงเรื่องญัตติการอภิปรายไม่ไว้วางใจที่มีการเกี่ยวข้องกับสถาบัน จำเป็นต้องประชุมลับหรือไม่ นายวิษณุกล่าวว่า ยังไม่เกิดเหตุอะไรขึ้นมา เอาไว้มีสัญญาณเมื่อเกิดเหตุ การดำเนินการอย่างนั้นคงต้องคิดกัน แต่ยังไม่ค่อยหวงมาก เพราะมีนายชวน หลีกภัย ประธานสภาผู้แทนราษฎร และข้อบังคับการประชุมสภาผู้แทนราษฎรอยู่ หากมีความจำเป็นสามารถขอ

ให้ประชุมลับได้ แต่ประชาชนอาจจะอดอดนิดหน่อย เพราะอยากฟังว่าพูดอะไรกัน แต่หากมีความจำเป็นก็ต้องประชุมลับ ข้อบังคับและรัฐธรรมนูญก็เปิดไว้

เมื่อถามว่า ในอดีตเคยมีการขอเปิดอภิปรายลับหรือไม่ นายวิษณุกล่าวว่า อาจจะมี แต่ไม่ได้ออก อาจเกี่ยวข้องกับประเด็นความมั่นคงของชาติ ความสัมพันธ์ระหว่างประเทศ เช่น ข้อพิพาทเรื่องปราสาทเขาพระวิหาร ถือเป็นเรื่องธรรมดา

โยนศาลชี้แก้รธน.ทั้งฉบับ

นายวิษณุให้สัมภาษณ์ถึงกรณีพรรคพลังประชาชนรัฐ (พปชร.) และ ส.ว.บางส่วน สนับสนุนญัตติของนายไพบูลย์ นิตติตะวัน ส.ส.บัญชีรายชื่อ และรองหัวหน้าพรรค พปชร. ที่เสนอส่งเรื่องต่อให้ศาลรัฐธรรมนูญวินิจฉัยว่าการตั้งสมาชิกสภาร่างรัฐธรรมนูญ (ส.ส.ร.) แก้ไขรัฐธรรมนูญทั้งฉบับทำได้หรือไม่ ญัตติของนายไพบูลย์ค้างไว้ 3-4 เดือนแล้ว ซึ่งก็ต้อนำเข้าสู่การพิจารณาของสภาผู้แทนราษฎรเพื่อโหวตกันอยู่แล้ว ตามระเบียบวาระเข้าใจว่าจะเข้าสภาสัปดาห์หน้า ส่วนสภาจะลงมติให้ส่งศาลรัฐธรรมนูญตีความหรือไม่เป็นอีกเรื่องหนึ่ง ไม่ทราบ ผู้สื่อข่าวถามว่าตามเจตนารมณ์แล้ว ส.ส.ร.สามารถยกร่างรัฐธรรมนูญใหม่ได้ทั้งฉบับหรือไม่ นายวิษณุปฏิเสธว่า ขอไม่ตอบ

'ชินวรณ์'ไล่ฝ่ายค้านแบ่งเวลาให้ตี

นายชินวรณ์ บุญยเกียรติ ส.ส.นครศรีธรรมราช พรรคประชาธิปัตย์ (ปชป.) ในฐานะรองประธานคณะกรรมการประสานงานพรรคร่วมรัฐบาล (วิปรัฐบาล) กล่าวถึงกรอบการอภิปรายไม่ไว้วางใจว่า วันนี้จะมีประชุมคณะกรรมการประสานงานรัฐสภา ที่มีนายสุชาติ ตันเจริญ รองประธานสภาผู้แทนราษฎรคนที่ 1 เป็นประธาน โดยจะมีการหารือถึงกรอบระยะเวลาที่ตกลงไว้เดิม คือ อภิปรายระหว่างวันที่ 16-19 กุมภาพันธ์ และลงมติวันที่ 20 กุมภาพันธ์



สิระ เจนจาตะ

ล่าสุดคณะรัฐมนตรี (ครม.) เห็นชอบกรอบเวลาดังกล่าวแล้ว เนื่องจากเห็นว่าเป็นเวลาที่เหมาะสม เมื่อถามว่าฝ่ายค้านขอเวลาในการอภิปราย 5 วัน ไม่รวมวันลงมติ นายชินวรณ์กล่าวว่า ไม่อยากให้เสียเวลาเถียงในเรื่องนี้ เพราะจะเสียเวลาไปเปล่าๆ และไม่ใช่ว่าเป็นประโยชน์ต่อทั้งสองฝ่าย แต่อยากให้ฝ่ายค้านไปบริหารจัดการสรรเวลากันเองมากกว่า

เมื่อถามถึงกรณีพรรค พปชร. ตัดสินใจส่งผู้สมัคร ส.ส. ลงสนามเลือกตั้งเขต 3 นครศรีธรรมราช เป็นพื้นที่เดิมของพรรค ปชป. จะกระทบการลงมติอภิปรายไม่ไว้วางใจหรือไม่ นายชินวรณ์กล่าวว่า เป็นคนละมิติกัน การอภิปรายไม่ไว้วางใจเป็นบทบาทในสภา ประเด็นอยู่ที่เนื้อหาของฝ่ายค้านมีมากพอหรือไม่ ต้องรอฟังก่อนจะตัดสินใจ แต่มั่นใจว่าพรรคร่วมรัฐบาลจะลงมติไปในทิศทางเดียวกัน ส่วนกรณีสมาชิกพรรคบางคนจะลงมติสวนในการอภิปรายไม่ไว้วางใจนั้น เป็นความคิดส่วนบุคคล และการชั๊กฟอกไม่ใช่เรื่องส่วนตัว แต่เป็นเรื่องของประเทศ

รบ.-ฝ่ายค้านไต่ถามเวลาซ้ำแหละ

ที่รัฐสภา นายสุชาติ ตันเจริญ รองประธานสภาผู้แทนราษฎรคนที่ 1 เป็นประธานประชุมคณะกรรมการประสานงานสภาผู้แทนราษฎรระหว่างตัวแทนพรรคร่วมรัฐบาลกับพรรคร่วม

ฝ่ายค้าน อาทิ นายวิรัช รัตนเศรษฐ ส.ส.บัญชีรายชื่อ พรรคพลังประชารัฐ (พปชร.) ในฐานะประธานคณะกรรมการประสานงานพรรคร่วมรัฐบาล (วิปรัฐบาล) นายประเสริฐ จันทรรวงทอง ส.ส.นครราชสีมา พรรคเพื่อไทย (พท.) เลขาธิการพรรค พท. นายสุทิน คลังแสง ส.ส.มหาสารคาม พรรค พท. นายพิจารณ์ เขียวพัฒน์วงศ์ ส.ส.บัญชีรายชื่อ พรรคก้าวไกล (ก.ก.) และมีนายชวน หลีกภัย ประธานสภาผู้แทนราษฎร ร่วมหารือด้วย เพื่อพิจารณากรอบวันและเวลาการอภิปรายไม่ไว้วางใจ ใช้เวลาประชุมกว่า 3 ชั่วโมง

ต่อมา นายวิรัชกล่าวภายหลังการประชุมว่า ยังไม่ได้ข้อสรุปเรื่องจำนวนวันในการอภิปราย เพราะยังตกลงกันไม่ได้ ฝ่ายค้านขอเวลาการอภิปรายมา 45 ชั่วโมง แต่ฝ่ายรัฐบาลเห็นว่ามากเกินไป หากให้ 45 ชั่วโมงจะทำให้รัฐมนตรีมีเวลาชี้แจงน้อย โดยให้เต็มที่แค่ 30-35 ชั่วโมง ดังนั้น จึงนัดหารือใหม่อีกครั้งในวันที่ 5 กุมภาพันธ์ เวลา 14.00 น. จะมีนายพุทธิพงษ์ ปุณณกันต์ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม เป็นตัวแทนคณะรัฐมนตรี (ครม.) ร่วมหารือ และให้คำตอบถึงจำนวนเวลาของฝ่าย ครม. ทั้งนี้ จะไม่มีประชุมลับเกี่ยวกับการพาดพิงถึงสถาบัน จะเป็นการประชุมเปิดเผย หากใครพูดอะไรต้องรับผิดชอบตนเอง

'ประเสริฐ'จรีบ.ต้องใจกว้าง

นายประเสริฐกล่าวว่า พรรคร่วมฝ่ายค้านขอเวลา 45 ชั่วโมง แต่ฝ่ายรัฐบาลต่อรองเหลือ 30 ชั่วโมง เป็นเวลาที่ไม่ได้สมัยที่อภิปรายรอบที่แล้ว มีรัฐมนตรี 6 คน ใช้เวลา 37 ชั่วโมง แต่ครั้งนี้มีรัฐมนตรี 10 คน ความจำเป็นการใช้เวลาต้องมากขึ้นเวลา 45 ชั่วโมง ไม่ได้มากเกินไป และยังเปิดโอกาสให้รัฐมนตรีชี้แจงได้เต็มที่ เมื่อตกลงกันไม่ได้ ต้องหารือใหม่อีกรอบในวันที่ 5 กุมภาพันธ์ ฝ่ายค้านกำหนดประเด็นอภิปรายและตัวผู้อภิปรายไว้หมดแล้ว เวลา 45 ชั่วโมง จึงไม่มากเกินไป เต็มที่อภิปรายได้ถึงวันที่ 20 กุมภาพันธ์และโหวตลงมติในวันที่ 21 กุมภาพันธ์ ก็ทำได้ รัฐบาลอย่ากลัวต้องใจกว้าง

ก้าวไกลไว้อภัยขอตรวจสไลด์

นายพิจารณ์กล่าวว่า มีข้อห่วงใยจากสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ระบุเรื่องสไลด์และภาพที่จะใช้ในการอภิปรายที่ปกติแล้วไม่จำเป็นต้องให้ตรวจสไลด์ เพื่อป้องกันการเปิดเผยการบ้านให้รัฐมนตรีรู้ แต่เนื่องจากญัตติอภิปรายในครั้งนี้ มีการกล่าวหา พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรีว่าการกระทรวงกลาโหม เกี่ยวกับพฤติกรรมเกี่ยวข้องกับสถาบัน จึงขอปรึกษามีแนวทางใด พรรค ก.ก.ยืนยันว่าจะอภิปรายอย่างระมัดระวัง ไม่มีภาพไม่เหมาะสมออกมา แต่ทราบว่านายวิรัชจะหยิบยกเรื่องนี้มาหารือในที่ประชุมสภา เพื่อขอมติยกเว้นข้อบังคับการประชุม ให้มีการตรวจสอบภาพและสไลด์ของฝ่ายค้านก่อนการอภิปราย เป็นเรื่องที่ไม่เป็นธรรม ไม่เหมาะสม ผิดประเพณีการอภิปรายไม่ไว้วางใจอย่างรุนแรง โดยใช้ข้ออ้างเรื่องญัตติที่เกี่ยวกับสถาบันมาเล่นเกมในสภาขอให้จับตาดูเรื่องนี้

พท.ย้ำเปิดแผลเน่ารัฐบาล

น.ส.ธีรรัตน์ สำเร็จวานิชย์ ส.ส.กทม. พรรคเพื่อไทย (พท.) กล่าวว่า รัฐบาลประกาศตั้งคณะทำงานนอกสภาเพื่อเกาะติดการอภิปรายไม่ไว้วางใจ ในขณะที่ภายในรัฐสภามีการประกาศระดม ส.ส.เพื่อจัดทีมคอยลุกขึ้นประท้วงและตอบโต้ฝ่ายค้าน เพื่อตัดบทให้การอภิปรายเข้าสู่สาระสำคัญและสร้างสรรคจริงๆ โดยเน้นปกป้อง พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรีว่าการกระทรวงกลาโหมกับ พล.อ.ประวิตร วงษ์สุวรรณ รองนายกรัฐมนตรีและหัวหน้าสำคัญของรัฐบาล เพื่อให้ฝ่ายค้านอภิปราย การดำเนินการของรัฐบาลเป็นการเล่นการเมืองแบบเก่าและหาทางปกป้องรัฐบาลทุกวิถีทางที่จะทำได้ ทั้งนี้ เห็นได้จากการไว้วางใจเพื่อต้องการปกปิดความผิดของตัวเอง เป็นการเมืองที่ล้าสมัย ทั้งๆ ที่การอภิปรายไม่ไว้วางใจของพรรคร่วมฝ่ายค้านจะเป็นประโยชน์กับรัฐบาล อย่าคิดว่าเป็นรัฐบาลทำอะไรแล้วประชาชนไม่รู้ รัฐบาลสามารถที่จะนำสิ่งที่ได้จากการอภิปรายไปปรับปรุงแก้ไขการต่อได้อย่างเดียวไม่เกิดผลดีกับใครทั้งสิ้น นอกจากนี้ การที่รัฐบาลออกมาโจมตีพรรค พท.ว่าเป็นเผด็จการรัฐสภา ก็เป็นการพูดโดย

ไม่สนใจข้อเท็จจริง พรรค พท.เป็นพรรคที่ประชาชนให้การสนับสนุนมาตลอดหลายปีและเป็นพรรคการเมืองของประชาชนที่แท้จริง ไม่ได้ใช้กฎหมายเป็นเครื่องมือเพื่อให้เป็นรัฐบาลสืบทอดอำนาจ ยืนยันว่าพรรคฝ่ายค้านจะทำหน้าที่ในการอภิปรายในครั้งนี้เป็นอย่างดีที่สุด เพื่อเปิดเผยเนื้อหาของรัฐบาลที่สร้างความเสียหายกับประเทศชาติเพื่อให้ประชาชนรับทราบที่รัฐบาลที่อ้างประชาชนแล้วจริงใจกับประชาชนจริงหรือไม่

'ธรรมนัส'ให้แยกชกฟอก-เลือกตั้ง

ร.อ.ธรรมนัส พรหมเผ่า รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ ในฐานะรองหัวหน้าพรรค พปชร. กล่าวถึงความพร้อมรับมืออภิปรายไม่ไว้วางใจว่า นายวิรัช รัตนเศรษฐ ส.ส.บัญชีรายชื่อ ในฐานะประธานคณะกรรมการประสานงานพรรคร่วมรัฐบาล (วิปรัฐบาล) ได้เตรียมความพร้อมแล้ว เนื่องจากสถานการณ์การแพร่ระบาดโควิด-19 ทำให้ไม่สามารถรวมตัวพูดคุยและจัดเตรียมข้อมูลได้ ส่วนกรณีที่พรรค ปชป.นำเรื่องการส่งผู้สมัครเลือกตั้งซ่อมเขต 3 จ.นครศรีธรรมราช มาเป็นเงื่อนไขการลงมติอภิปราย ร.อ.ธรรมนัสกล่าวว่า ไม่จำเป็นต้องเป็นประเด็น เชื่อว่า พล.อ.ประวิตรได้พูดคุยแล้ว ขอให้ผู้ใหญ่ได้คุยกัน

ผู้สื่อข่าวถามว่า มั่นใจหรือไม่ว่าพรรคร่วมรัฐบาลจะเหนียวแน่นในการลงมติไว้วางใจ ร.อ.ธรรมนัสกล่าวว่า ขอให้แยกระหว่างการเมืองกับการเลือกตั้งซ่อม และเชื่อว่าสามารถหาทางออกแบบสันติวิธีได้ สำหรับการอภิปรายจะเป็นไปตามกรอบหรือไม่เป็นเรื่องของหัวหน้าพรรคทั้งสองพรรค หากพาดพิงไปนอกเหนือญัตติก็เป็นเรื่องของรัฐสภาพิจารณา

พปชร.สวนมารยาทไม่ใช่กรม.

นายรังค์ อนุสสายขวัญ ส.ส.นครศรีธรรมราช ในฐานะประธาน ส.ส.ภาค 8 พรรค พปชร. แถลงถึงการเลือกตั้งซ่อมเขต 3 จ.นครศรีธรรมราช ว่า ได้รับการร้องขอจากสมาชิกพรรค พปชร.ในพื้นที่ จ.นครศรีธรรมราช ให้สื่อสารถึงหัวหน้าพรรคและกรรมการบริหารพรรค (ก.ก.บ.ท.) เพื่อให้มีมติส่งนายอาญาสิทธิ์ ศรีสุวรรณ อดีตผู้สมัคร ส.ส.เขต 3 เมื่อปี 2562 ลงแข่งขันการเลือกตั้งซ่อมเขต 3 จ.นครศรีธรรมราช คิด

ว่าสิ่งที่ประชาชนเรียกร้องมีเหตุผลเรื่องความเป็นประชาธิปไตย และพรรคต้องทำหน้าที่ส่งผู้สมัครเมื่อตำแหน่งว่างลง ส่วนมารยาททางการเมืองเป็นธรรมเนียมปฏิบัติกันอยู่บ้าง แต่ไม่ได้เขียนไว้ในกฎหมาย มารยาททางการเมืองเป็นข้อตกลงหลวมๆ ไม่ได้ผูกมัดอะไร ขึ้นอยู่กับการพูดคุยและเจรจา แต่ภารกิจของพรรคประชาชนเรียกร้องจะให้มีตัวเลือกหลายๆ การบล็อกคนไม่ให้ลงสมัครรับเลือกตั้งเป็นกระบวนการที่ไม่ใช่วิถีประชาธิปไตย ดังนั้น มารยาททางการเมืองในระบอบประชาธิปไตย คือ การเปิดตัวเลือกให้ประชาชนมีสิทธิเลือกคนที่เขารัก นอกจากนี้ มองว่ามารยาททางการเมืองยังหมายถึงพรรคหรือผู้สมัครคนใด ถ้าทำผิดพลาดแล้วถูกออกจากตำแหน่งไปจะต้องไม่ส่งผู้สมัครลงเลือกตั้งอีก

เชื่อไม่เป็นรอยร้าวพรรคร่วม

เมื่อถามว่า การส่งผู้สมัครของพรรค พชป. จะส่งผลต่อการลงมติอภิปรายไม่ไว้วางใจหรือไม่ นายรงค์กล่าวว่า จะเอาเหตุเรื่องการลงสมัครมาพัวพันเป็นรอยร้าวของพรรคร่วมรัฐบาลไม่ได้ ถ้าจะแตกหักต้องแตกหักกันเชิงนโยบาย ต้องไม่ใช่เรื่องความขัดแย้งจากการแข่งขันกัน ส่วนพรรค พชป.จะเอาเหตุนี้มาเป็นเหตุให้ยกมือโหวตสวนหรือไม่ นั่น เป็นหน้าที่ของคณะกรรมการประสานงานพรรคร่วมรัฐบาล (วิปรัฐบาล) ที่ต้องไปคุยกัน ขออย่าการแข่งขันกันทางเลือกตั้งไม่เป็นเหตุผลที่จะทำให้พรรคร่วมรัฐบาลมีรอยร้าวกัน เพราะการแข่งขันเป็นเรื่องปกติ จะเอาเหตุปกติมาเป็นตัวชี้วัดให้เกิดความร้าวฉานไม่ได้

นายอนุชาสันติ ศรีสุวรรณ อดีตผู้สมัคร ส.ส.นครศรีธรรมราช พรรค พชป. กล่าวว่า มีความพร้อมในการลงสมัครรับเลือกตั้งเขต 3 จ.นครศรีธรรมราช และประชาชนในพื้นที่พร้อมที่จะสนับสนุนพรรค พชป.

'เสรีพิศุทธ์'เตือนอย่าให้เจอโก

พล.ต.อ.เสรีพิศุทธ์ เตมียาเวส ส.ส.บัญชีรายชื่อ หัวหน้าพรรคเสรีรวมไทย (สร.) กล่าวถึงกรณีที่พรรคร่วมฝ่ายค้านมีมติให้พรรคเสรีรวมไทย ส่งผู้สมัครเลือกตั้งซ่อม ส.ส.เขต 3 นครศรีธรรมราช ว่า ยืนยันที่จะส่งผู้สมัครคนเดิมคือนายจำเริญ เสนากัลป์ ผลคะแนนเลือกตั้งเมื่อวันที่ 24 มีนาคม 2562 ได้ 1,370

คะแนน เป็นอันดับที่ 6 ส่วนที่พรรคร่วมรัฐบาลส่งผู้สมัครแข่งกันเองระหว่างพรรค พชป.กับพรรค พชช.นั้นก็ปล่อยให้สู้กันไป แต่ต้องระวังอย่าให้จับได้เรื่องของการทุจริตเลือกตั้ง โดยให้ประชาชนในพื้นที่ ตัดสินใจว่าจะเลือกฝ่ายประชาธิปไตยหรือฝ่ายเผด็จการ

"ยอมรับว่าพรรค สร.อาจจะสู้พรรค พชป.หรือพรรค พชช.ไม่ได้ ในมุมชื่อเสียงของพรรคหรือปัจจัยอื่นๆ แต่ขออย่าว่าพรรค สร.จะสู้ด้วยความสุจริต ในฐานะหัวหน้าพรรคจะลงพื้นที่หลังการอภิปรายไม่ไว้วางใจ เพื่อช่วยผู้สมัครหาเสียง หวังเรียกคะแนนนิยมที่จะส่งผลต่อคะแนนเลือกตั้งครั้งนี้" พล.ต.อ.เสรีพิศุทธ์กล่าว

ศาลธน.รับวินิจฉัยเก้าอี้'สิระ'

ผู้สื่อข่าวรายงานว่า การประชุมคณะตุลาการศาลรัฐธรรมนูญ มีมติเป็นเอกฉันท์รับคำร้องกรณีประธานสภาผู้แทนราษฎร ส่งความเห็นของ ส.ส. 145 คน ขอให้ศาลรัฐธรรมนูญวินิจฉัยตามรัฐธรรมนูญมาตรา 82 วรรค 1 ว่าการที่นายสิระ เจนจาคะ ส.ส.กท. พรรค พชป. เคยต้องคำพิพากษาของศาลแขวงปทุมวัน เมื่อวันที่ 21 พฤศจิกายน 2538 ว่ามีความผิดอาญาฐานฉ้อโกง ตามประมวลกฎหมายอาญามาตรา 341 จำนวน 4 เดือน และให้นายสิระคืนหรือใช้ราคาทรัพย์สินและผู้เสียหาย และริบสัญญาจะซื้อจะขาย เข้าข่ายมีลักษณะต้องห้ามมิให้ใช้สิทธิสมัครรับเลือกตั้งเป็น ส.ส.ตามรัฐธรรมนูญมาตรา 98 (10) เป็นเหตุให้สมาชิกภาพ ส.ส.สิ้นสุดลงตามรัฐธรรมนูญมาตรา 101 (6) หรือไม่ โดยให้นายสิระยื่นคำชี้แจงแก้ข้อกล่าวหาภายใน 15 วัน นับแต่วันที่ได้รับสำเนาคำร้อง และศาลรัฐธรรมนูญมีมติเสียงข้างมากเห็นว่ารัฐธรรมนูญมาตรา 98 (10) บัญญัติว่า เคยต้องคำพิพากษาอันถึงที่สุดว่ากระทำความผิดเกี่ยวกับทรัพย์สินที่กระทำโดยทุจริตตามประมวลกฎหมายอาญา เมื่อพิจารณาข้อเท็จจริงตามคำร้องและเอกสารหลักฐานที่ประธานสภาผู้แทนราษฎร ยื่นต่อศาลรัฐธรรมนูญ ยังไม่ปรากฏหลักฐานว่าคดีดังกล่าวถึงที่สุดว่ากระทำความผิด เป็นกรณีจึงยังไม่ปรากฏเหตุอันควรสงสัยว่านายสิระมีเหตุให้ต้องหยุดปฏิบัติหน้าที่จึงมีคำสั่งยกคำขอดังกล่าว

สั่งเรื่องไกรแก้คำร้องใน15วัน

ผู้สื่อข่าวรายงานว่า ที่ประชุมคณะตุลาการศาลรัฐธรรมนูญ มีคำสั่งให้นายเรืองไกร ลีกิจวัฒนะ อดีต ส.ว. แก้ไขเพิ่มเติมคำร้องให้ครบถ้วนเพื่อประกอบการพิจารณาของศาลรัฐธรรมนูญ กรณีกล่าวอ้างว่าสมาชิกรัฐสภาที่ลงมติให้มีการจัดทำรัฐธรรมนูญฉบับใหม่ตามญัตติที่ 1 จำนวน 576 คน และสมาชิกรัฐสภาที่ลงมติให้มีการจัดทำรัฐธรรมนูญฉบับใหม่ตามญัตติที่ 2 จำนวน 647 คน ลงมติรับหลักการร่างรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ ...) แก้ไขเพิ่มเติม มาตรา 256 และเพิ่มหมวด 15/1 ทั้ง 2 ฉบับ ในวาระที่ 1 การกระทำดังกล่าวเป็นการใช้สิทธิเสรีภาพเพื่อล้มล้างการปกครองในระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข ตามมาตรา 49 วรรคหนึ่ง และใช้บังคับมิได้ตามรัฐธรรมนูญมาตรา 5 วรรคหนึ่ง ขอให้ศาลรัฐธรรมนูญสั่งประธานรัฐสภา สั่งระงับหรืองดเว้นการประชุมร่วมของรัฐสภา เพื่อพิจารณาหรือลงมติในวาระที่ 2 และวาระที่ 3 จนกว่าศาลรัฐธรรมนูญจะมีคำวินิจฉัย เนื่องจากศาลเห็นว่าคำร้องของนายเรืองไกร ไม่ได้ระบุชื่อผู้ร้องที่ชัดเจน จึงเป็นคำร้องที่มีรายการไม่ครบถ้วน จึงให้แก้ไขให้แล้วเสร็จภายใน 15 วัน นับแต่วันที่ได้รับหนังสือแจ้ง

เลื่อนถกคำร้องแก้ธน.

นอกจากนี้ ที่ประชุมศาลรัฐธรรมนูญได้มีการเลื่อนพิจารณาคำร้องของนายณัฐพร โด ประยูร อดีตที่ปรึกษาประธานผู้ตรวจการแผ่นดินที่ขอให้ศาลรัฐธรรมนูญวินิจฉัยตามมาตรา 49 ว่าการที่นายสมพงษ์ ธรรมวิวัฒน์ และคณะเสนอร่างรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับ. ...) พ.ศ. ... และนายวิรัช รัตนเศรษฐ และคณะ เสนอร่างรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับ. ...) พ.ศ. ... ต่อประธานรัฐสภา และนำเข้าสู่วาระการประชุมของรัฐสภา โดยที่ประชุมมีมติรับหลักการในวาระที่ 1 เป็นการกระทำที่ขัดหรือแย้งต่อรัฐธรรมนูญมาตรา 3 มาตรา 49 มาตรา 255 และมาตรา 256 ประกอบมาตรา 5 และร่างรัฐธรรมนูญแก้ไขเพิ่มเติม ทั้ง 2 ฉบับ เป็นการทำลายหลักการมีส่วนร่วมของทุกภาคส่วนในรัฐสภา และหลักการ

ตรวจสอบโดยประชาชน ซึ่งขัดหรือแย้งต่อรัฐธรรมนูญ มาตรา 3 มาตรา 49 มาตรา 255 และมาตรา 256 ประกอบมาตรา 5 เป็นการใช้สิทธิและเสรีภาพเพื่อล้มล้างการปกครองระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข และมีการกระทำเป็นปฏิปักษ์ต่อการปกครองในระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข โดยขอให้ศาลรัฐธรรมนูญมีคำสั่งให้นายสมพงษ์ และนายวิรัช เลิกการกระทำความผิด โดยศาลเห็นว่าการร้องของนายณัฐพร มีข้อเท็จจริงที่เกี่ยวข้องกับเรื่องที่นายเรืองไกรยื่นร้อง เพื่อประโยชน์ของการพิจารณาจึงให้เลื่อนการพิจารณาคำร้องดังกล่าวไปก่อน

ไทยกักดีล้ำแดนซื้อค้านแก้.112

นพ.วรงค์ เดชกิจวิกรม รักษาการหัวหน้าพรรคไทยภักดี แถลงว่า กรณีพรรคก้าวไกล เตรียมเสนอแก้ไขกฎหมาย มาตรา 112 โดยอ้างว่าเป็นการปฏิรูปสถาบัน จากความเคลื่อนไหวทั้งหมด พรรคไทยภักดีเห็นว่า พรรคก้าวไกล (ก.ก.) มีเจตนาล้มล้างสถาบัน โดยใช้การแก้กฎหมายอาญา มาตรา 112 เป็นบันไดขั้นแรก และมีสิ่งแอบแฝง คือการล้างความผิดให้แก่ผู้กระทำความผิดและถูกดำเนินคดีมาตรา 112 ทั้งนายธนกร จีรุ่งเรืองกิจ ประธานคณะก้าวหน้าและพรรคพวกทั้งคนที่ถูกดำเนินคดีแล้วและอยู่ระหว่างดำเนินคดี พรรคไทยภักดีจึงขอคัดค้านการแก้ไขมาตรา 112 ให้ถึงที่สุด โดยเตรียมเปิดให้ประชาชนร่วมลงชื่อให้ครบ 100,000 ชื่อ เพื่อแสดงเจตนารมณ์คัดค้านการแก้ไขกฎหมายอาญา มาตรา 112 ผ่านแพลตฟอร์มออนไลน์ เช่น โลง และทวิตเตอร์ โดยใช้หมายเลขบัตรประชาชนเป็นหลักฐานยืนยันตัวตน จากนั้นจะนำรายชื่อทั้งหมดยื่นต่อประธานสภาผู้แทนราษฎร และประธานวุฒิสภาเพื่อพิจารณาต่อไป ยืนยันว่าสาเหตุที่ต้องคัดค้านการแก้ไขมาตรา 112 เพราะยังไม่เห็นปัญหาจากมาตรา

นี้ อีกทั้งยังมองว่าปัญหาจากนักการเมืองมากกว่าตัวกฎหมาย นอกจากนี้ จะไปยื่นร้องนายธนกร ในความผิดตามมาตรา 112 และมาตรา 116 ที่สถานีตำรวจนครบาลนางเลิ้ง ในประเด็นเรื่องวัคซีน และการให้สัมภาษณ์สื่อต่างประเทศในวันที่ 4 กุมภาพันธ์

ก้าวไกลลุยฟ้องกลับ'ณัฐพร'

นายชัยวัช ตุลาสน เลขาธิการพรรคก้าวไกล (ก.ก.) พร้อม ส.ส.พรรค ก.ก. ร่วมแถลงข่าวว่า กรณีนายณัฐพร โตประยูร อดีตที่ปรึกษาประธานผู้ตรวจการแผ่นดิน ยื่นคำร้องให้คณะกรรมการการเลือกตั้ง (กกต.) พิจารณายื่นศาลรัฐธรรมนูญ วินิจฉัยยุบพรรค ก.ก. โดยกล่าวหาว่ากระทำผิดตามพระราชบัญญัติประกอบรัฐธรรมนูญ (พ.ร.บ.) ว่าด้วยพรรคการเมือง พ.ศ. 2560 มาตรา 45 และมาตรา 92 (2) (3) คือกระทำการ หรือส่งเสริม สนับสนุนให้ผู้ใดกระทำการอันเป็นการก่อกวนหรือคุกคามความสงบเรียบร้อยหรือศีลธรรมอันดีของประชาชน และกระทำการอันอาจเป็นปฏิปักษ์ต่อการปกครองระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุขนั้น ยืนยันว่าพรรค ก.ก.ไม่ได้เป็นปฏิปักษ์ต่อการปกครองระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข แต่เป็นพรรคการเมืองที่ยึดมั่นในระบอบประชาธิปไตยที่มีพระมหากษัตริย์อยู่ใต้รัฐธรรมนูญ ต่อต้านการสืบทอดอำนาจของระบอบรัฐประหาร อีกทั้งกล่าวหาว่าพรรค ก.ก.สนับสนุนร่างรัฐธรรมนูญแก้ไขเพิ่มเติมฉบับประชาชน เปิดให้มี ส.ส.ร.แก้ไขรัฐธรรมนูญหมวด 1 และหมวด 2 ได้ รวมทั้งการเสนอแก้มาตรา 112 ถือเป็นกระทำการอันอาจเป็นปฏิปักษ์ต่อการปกครองระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุขต่างๆ ที่การลงมติเห็นชอบให้มีการแก้ไขร่างรัฐธรรมนูญ และการเสนอร่างกฎหมายเป็นอำนาจของ ส.ส.

เมื่อถามว่า จะมีการฟ้องร้องกลับนายณัฐพรหรือไม่ นายชัยวัชกล่าวว่า จะดำเนิน

การฟ้องกลับในเร็วๆ นี้ตามมาตรา 101 ว่าด้วยการกล่าวหาเท็จต่อพรรคการเมืองตาม พ.ร.บ.พรรคการเมือง ส่วนความคืบหน้าในการแก้กฎหมายอาญา มาตรา 112 ขณะนี้ได้พิจารณาแก้ไขในร่างสุดท้ายแล้ว คาดว่าในสัปดาห์หน้าจะพร้อมยื่นร่างแก้ไข ส่วนการลงชื่อของ ส.ส.ที่จะสนับสนุนหรือไม่นั้น ถือเป็นเอกสิทธิ์ของแต่ละบุคคล

กกต.รับรองอีก13นายกอบจ.

ผู้สื่อข่าวรายงานว่า ที่ประชุมคณะกรรมการการเลือกตั้ง (กกต.) ได้พิจารณาประกาศรับรองผลเลือกตั้งนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด (อบจ.) เพิ่มเติมอีก 13 จังหวัด ประกอบด้วย จ.พระนครศรีอยุธยา นางสมทรง พันธุ์เจริญวรกุล จ.สระบุรี นายสัญญา บุญหลง จ.นนทบุรี พ.ต.อ.ธงชัย เย็นประเสริฐ จ.ระนอง นายธนกร บริสุทธิธำณี จ.อุบลราชธานี นายกานต์ กัลป์ตินันท์ จ.พิจิตร พ.ต.อ.กฤษฎา กัทธประสิทธิ์ จ.น่าน นายณพรัตน์ ถาวงศ์ จ.เชียงราย นางอทิธาธร วันไชยธนวงศ์ จ.แม่ฮ่องสอน นายอัครเดช วันไชยธนวงศ์ จ.อำนาจเจริญ น.ส.วันเพ็ญ ตั้งสกุล จ.ร้อยเอ็ด นายเอกภาพ พลซื่อ จ.มหาสารคาม นางคมคาย อุตรพิมพ์ และ จ.เชียงใหม่ นายพิชัย เลิศพงษ์คอดีศร เป็นนายก อบจ.

โดย กกต.เห็นว่าสำนักงาน กกต.จังหวัดยังดำเนินการสอบสวนเรื่องร้องเรียนไม่แล้วเสร็จ และระยะเวลาที่เหลือจนถึงวันที่ 19 กุมภาพันธ์ ซึ่งเป็นวันสุดท้ายของกรอบเวลา 60 วันนับแต่วันเลือกตั้ง ซึ่ง กกต.ต้องประกาศรับรองการเลือกตั้ง กกต.ไม่สามารถจัดการเลือกตั้งใหม่ได้ หากว่ามีกรกระทำทุจริต จึงประกาศรับรองผลการเลือกตั้งไปก่อน แล้วจะมาพิจารณาเรื่องร้องเรียน ร้องคัดค้านภายหลัง หากมีมติเพิกถอนสิทธิเลือกตั้ง หรือสั่งเลือกตั้งใหม่ก็จะเสนอศาลอุทธรณ์พิจารณา โดยถึงปัจจุบัน กกต.มีมติให้ประกาศรับรองนายก อบจ.รวมแล้ว 66 จังหวัด

วิปวุฒิสมาชิกตั้งกก.สอบประวัติ14คนซึ่งนั่ง'กสทช.'

เมื่อวันที่ 3 กุมภาพันธ์ นายคำณูณ สิทธิสมาน ส.ว.ในฐานะโฆษกคณะกรรมการ (กมธ.) วิสามัญกิจการวุฒิสภา (วิปวุฒิสภา) แถลงผลการประชุมวิปวุฒิสภาว่า ในการประชุมวุฒิสภาวันที่ 8 กุมภาพันธ์ วุฒิสภาจะพิจารณาร่าง พ.ร.บ.ยาเสพติดให้โทษ พ.ศ. ... ซึ่งสภาผู้แทนราษฎร ลงมติเห็นชอบแล้ว โดยวิปวุฒิสภาแนะนำให้รับหลักการและตั้ง กมธ.วิสามัญพิจารณา 21 คนพิจารณา

นายคำณูณกล่าวว่า นอกจากนั้นจะมีการตั้ง กมธ.เพื่อตรวจสอบประวัติ ความประพฤติ และพฤติกรรมทางจริยธรรม ของบุคคลที่ได้รับการเสนอชื่อให้ดำรงตำแหน่งกรรมการกิจการกระจาย

เสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ (กสทช.) หลังจากที่คณะกรรมการสรรหา กสทช. ที่มีนายมงคล เทพพิทักษ์ ตุลาการศาลรัฐธรรมนูญเป็นประธาน ส่งรายชื่อบุคคลที่ผ่านการสรรหา 14 คนมายังวุฒิสภา ทั้งนี้ ตามกฎหมาย วุฒิสภาต้องเลือกบุคคลจากบัญชีรายชื่อที่ได้รับการสรรหาเหลือ 7 คน ให้แล้วเสร็จภายใน 30 วัน

เมื่อถามถึงกรณีที่มีผู้ยื่นให้ชะลอการลงมติเลือกกรรมการ กสทช. วิปวุฒิสภาจะดำเนินการอย่างไร นายคำณูณกล่าวว่า ความเห็นส่วนตัวมองว่า อยู่นอกเหนืออำนาจของวุฒิสภา



ยิงยง ยอดบัวงาม

คู่ยิงยง 2 ปีปรับ 5หมื่น โฆษณาถึงเข้าเกินจริง 'กालะแมร์'เรียก 9ก.พ.

ศาลแขวงนนทบุรี พิพากษาสั่ง
จำคุก "ยิงยง ยอดบัวงาม" นักร้อง
ลูกทุ่งดัง 2 ปี ปรับ ♦ อ่านต่อหน้า 12

ยิงยง

□ ต่อจากหน้า 1

50,000 บาท คดีโฆษณา "ถึงเข้า" อดสรรพคุณเกินจริง สารภาพลดโทษ คงจำคุก 1 ปี ปรับ 25,000 บาท โทษจำคุกให้รอการลงโทษ 1 ปี ด้าน ตำรวจ บก.ปคบ. เผย นักร้องลูกทุ่งดัง เตรียมเข้าพบ รับทราบข้อหา ผิด พ.ร.บ. อาหาร โฆษณา "ถึงเข้า" อีกคดี 8 ก.พ. ขณะที่เคส "กาละแมร์" พิธีกรสาวชื่อดัง โฆษณาอาหารเสริมโอเวอร์ ยังเก็บตัวเงียบ แม่ ดร. ออกหมายเรียกครั้งที่ 2 ให้มาพบ 9 ก.พ. สืบ ไม่มาตามนัด ออกหมายจับแน่

จากกรณี สำนักงานคณะกรรมการอาหารและยา (อย.) ร่วมกับ สำนักงานคณะกรรมการกิจการกระจายเสียงกิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ (กสทช.) จัดการโฆษณาขายผลิตภัณฑ์อาหารเสริมถึงเข้า ที่มีดารานักร้องลูกทุ่งชื่อดัง เป็นพรีเซ็นเตอร์ อดอ้างสรรพคุณเกินจริง ทำให้ประชาชนเสียโอกาสในการรักษาโรคอย่างถูกต้อง ประกอบด้วย ผลิตภัณฑ์ถึงเข้า ผสมวิตามินบี (ผลิตภัณฑ์เสริมอาหาร) และผลิตภัณฑ์เสริมอาหารสารสกัดถึงเข้า ผสม ยูซี-ทู (เครื่องหมายการค้าลิฟเนส) ซึ่งตรวจสอบพบว่ากระทำได้ ผ่าฝืน พ.ร.บ.อาหาร ชัดเจน จึงมีหนังสือ ถึง ตำรวจ บก.ปคบ. เพื่อให้ดำเนินคดีตามกฎหมาย ทำให้พนักงานสอบสวน กก.4 บก.ปคบ. ออกหมายเรียก นายประยงค์ บัวงาม หรือ ยิงยง ยอดบัวงาม นักร้องลูกทุ่งชื่อดัง และทางบริษัทผู้ผลิตผลิตภัณฑ์ มารับทราบ ข้อกล่าวหาแล้วนั้น

เกี่ยวกับเรื่องนี้ เมื่อวันที่ 4 ก.พ. ที่ บก.ปคบ. พ.ต.อ.เนติ วงษ์กุหลาบ ผกก.กก.4

บก.ปคบ. กล่าวถึงความืบหน้าการเอาผิด นายประยงค์ หรือยิงยง ยอดบัวงาม นักร้องลูกทุ่งชื่อดังว่า อย. ส่งเรื่องมาให้ บก.ปคบ. 2 เรื่อง คือให้ดำเนินคดีกับบริษัทเพอร์เฟกซ์ จำกัด กับ นายประยงค์ จากการโฆษณาขายผลิตภัณฑ์ถึงเข้า และดำเนินคดี บริษัทโมว่า ออร์แกนิก ด้วย ซึ่งทางพนักงานสอบสวนรวบรวมหลักฐาน ออกหมายเรียกนายประยงค์ ให้มารับทราบข้อหาตามความผิด พ.ร.บ.อาหาร ตามความผิด มาตรา 40 และ มาตรา 41 โดยเจ้าตัวได้ติดต่อขอเข้าพบพนักงานสอบสวนใน วันที่ 8 ก.พ. เพื่อรับทราบข้อกล่าวหาดังกล่าว ทั้งนี้หากรับสารภาพ ก็นัดตัวส่งศาลแขวงดอนเมือง ทำการเปรียบเทียบปรับได้เลย

ขณะที่ในส่วนการดำเนินคดีโฆษณาอาหารเสริมอดอ้างสรรพคุณเกินจริงกับ น.ส.พัชร์ศรี บุญจมาศ หรือกาละแมร์ พิธีกรสาวชื่อดังนั้น พนักงานสอบสวน บก.ปคบ. ได้ออกหมายเรียกครั้งที่ 2 ให้มาพบในวันที่ 9 ก.พ. เวลา 11.00 น. จนถึงเวลานี้ยังไม่ได้รับการติดต่อจาก เจ้าตัวหรือทนายกลับมว่าจะเข้าพบตามวันเวลาดังกล่าว ถ้าหากไม่มาตามนัดโดยไม่มีเหตุผลที่สมควร ก็จะพิจารณาออกหมายจับต่อไป

อีกด้านที่ศาลแขวงนนทบุรี พนักงานอัยการยื่นฟ้อง นายประยงค์ หรือยิงยง นักร้องลูกทุ่งชื่อดัง ฐานร่วมกันโฆษณาคุณประโยชน์ คุณภาพ หรือสรรพคุณของอาหารอันเป็นเท็จ หรือหลอกลวงให้เกิดความหลงเชื่อโดยไม่สมควร และร่วมกันโฆษณาคุณประโยชน์ คุณภาพหรือสรรพคุณของอาหารโดยไม่ได้รับอนุญาต กรณีเมื่อวันที่ 21 ธ.ค.63 จำเลยโฆษณาคุณประโยชน์สรรพคุณอาหารเสริม สารสกัดถึงเข้า ผสมยูซีทู ผ่านทางโทรทัศน์เกินจริง และได้

ร่วมกับบริษัท นายเพอร์เฟกซ์ มีเดีย จำกัด โฆษณาคุณประโยชน์ สารสกัดถึงเข้าดังกล่าว เพื่อประโยชน์ทางการค้า โดยไม่ผ่านการตรวจพิจารณาและไม่ได้รับอนุญาตจาก อย.

ทางอัยการจึงขอให้ลงโทษนักร้องดังตามความผิด พ.ร.บ.อาหาร มาตรา 4, 40, 41, 70 และ 71 ประมวลกฎหมายอาญา มาตรา 83 และ 91 จำเลยรับสารภาพ ศาลพิพากษาว่า จำเลยมีความผิดตามฟ้องจริง ให้ลงโทษทุกกระทง เป็นกระทงความผิดตามประมวลกฎหมายอาญา มาตรา 91 ฐานร่วมกันโฆษณาคุณประโยชน์อาหารเป็นเท็จ จำคุก 2 กระทง กระทงละ 1 ปี และ ปรับ 2 กระทง กระทง ละ 2,000 บาท เป็นจำคุก 2 ปี และปรับ 40,000 บาทฐานร่วมกันโฆษณาคุณประโยชน์อาหารโดยไม่ได้รับอนุญาต ปรับ 2 กระทง กระทงละ 5,000 บาท รวมเป็นเงิน 10,000 บาท โดยโทษรวมจำคุกทั้งสิ้น 2 ปี และปรับ 50,000 บาท รับสารภาพลดโทษ คงจำคุกจำเลย 1 ปี และปรับ 25,000 บาท โดยโทษจำคุกให้รอการลงโทษ 1 ปี.

ศาลสั่งจำคุก 'ยิ่งยง' สองปี โฆษณาถึงเช่า



พัชรศรี เบญจมาศ



ยิ่งยง ยอดบัวงาม

'กालะแมร์' เก็บตัว ไม่ตอบหมายเรียก

ศาลแขวงนนทบุรีสั่งจำคุกนักร้องนักแสดงชื่อดัง ยิ่งยง ยอดบัวงาม 2 ปี ส่วน "กालะแมร์" เก็บตัวเงียบ ไม่ตอบหมายเรียกครั้งที่ 2 ปคบ.เล็งออกหมายจับถ้าไม่มาให้ปากคำโฆษณาอาหารเสริมเวอร์ **หน้า 2**

กล่าวทำหน้าที่เหมือน "ยา" และได้ร่วมกับบริษัท นาย เพอร์เฟคท์ มีเดีย จำกัด โฆษณาคุณประโยชน์ คุณภาพ สารสกัดถึงเช่าดังกล่าว เพื่อประโยชน์ทางการค้า โดยไม่ผ่านการตรวจพิจารณาและไม่ได้รับอนุญาตจาก ออย. ขอ ให้ลงโทษตาม พ.ร.บ.อาหาร พ.ศ.2522 มาตรา 4, 40, 41, 70 71 ป.อ.ม.83, 91 ซึ่งจำเลยให้การรับสารภาพ

ศาลจึงมีคำพิพากษาว่า จำเลยมีความผิดตามฟ้อง ให้ลงโทษทุกกรรมเป็นกระทงความผิด ตามประมวลกฎหมายอาญา (ป.อ.) มาตรา 91 ฐานร่วมกันโฆษณาคุณประโยชน์อาหารเป็นเท็จ จำคุก 2 กระทง กระทงละ 1 ปี และปรับ 2 กระทง กระทงละ 20,000 บาท เป็นจำคุก 2 ปี ปรับ 40,000 บาท ฐานร่วมกันโฆษณาคุณประโยชน์อาหาร โดยไม่ได้รับอนุญาต ปรับ 2 กระทง กระทงละ 5,000 บาท รวมเป็นเงิน 10,000 บาท รวมโทษจำคุกทั้งสิ้น 2 ปี ปรับ 50,000 บาท ซึ่งจำเลยให้การรับสารภาพ จึงลดโทษให้ กึ่งหนึ่ง ตาม ป.อ. มาตรา 78 คงจำคุกจำเลย 1 ปี ปรับ 25,000 บาท โดยโทษจำคุกให้รอการลงโทษ มีกำหนด 1 ปี.

ไทยโพสต์ ● ปคบ.จ่อออกหมายจับ "กาละแมร์" ถ้าไม่มาให้ปากคำตามหมายเรียกครั้งที่สอง วันที่ 9 ก.พ.นี้ ขณะที่ "ยิ่งยง" โดนข้อหาโฆษณาเท็จ เจ้าตัวประสาน ตำรวจเตรียมรับทราบข้อกล่าวหา 8 ก.พ. ส่วนช่องเคเบิล ชายถึงเช่าถูก กสทช.เรียกปรับแล้ว

วันที่ 4 ก.พ. พ.ต.อ.เนติ วงษ์กุหลาบ ผู้กำกับการ 4 กองบังคับการปราบปรามการกระทำความผิดเกี่ยวกับการคุ้มครองผู้บริโภค หรือ ปคบ. เปิดเผยว่า หลัง ปคบ.ได้ออกหมายเรียก นายยิ่งยง ยอดบัวงาม นักร้องลูกทุ่งชื่อดัง และบริษัทผู้ผลิต ถึงเช่ามารับทราบข้อกล่าวหา ตาม พ.ร.บ.อาหาร มาตรา 40 และมาตรา 41 ห้ามมิให้ผู้ใดโฆษณาคุณประโยชน์คุณภาพ หรือสรรพคุณของอาหารอันเป็นเท็จ หรือเป็นการหลอกลวง ให้เกิดความหลงเชื่อโดยไม่สมควร โฆษณาเกิน 3 ปี หรือ ปรับไม่เกิน 3 หมื่นบาท และข้อหาโฆษณาโดยไม่ได้รับอนุญาต โฆษณาเกิน 5,000 บาท จากกรณีได้มีการโฆษณาขายผลิตภัณฑ์ถึงเช่าผ่านช่องเคเบิลทีวี ให้เข้าพบพนักงานสอบสวน ในวันที่ 8 กุมภาพันธ์ 2564 โดยออกหมายเรียกไปเมื่อวันที่ 2 กุมภาพันธ์ 2564

"ล่าสุดได้รับการประสานจากนายยิ่งยงว่าจะเดินทางเข้ามาพบในวันดังกล่าว ซึ่งประเด็นหลักที่จะสอบปากคำ คือ เรื่องของการโฆษณาถึงเช่า นอกจากนี้ตำรวจจะยัง ดำเนินคดีกับบริษัทที่เป็นเจ้าของผลิตภัณฑ์ รวมถึงบริษัท ที่โฆษณาด้วย ส่วนเจ้าช่องเคเบิลที่เปิดช่องทางให้โฆษณา

ขายสินค้านั้น ได้รับรายงานว่าถูก กสทช.เรียกไปตักเตือน และปรับเงินเป็นที่เรียบร้อยแล้ว" พ.ต.อ.เนติกกล่าว

พ.ต.อ.เนติกกล่าวต่อว่า ส่วนความคืบหน้าการ ออกหมายเรียกครั้งที่ 2 ให้นางสาวพัชรศรี เบญจมาศ หรือกาละแมร์ พิธีกรชื่อดัง เข้ามารับทราบข้อกล่าวหา กรณีโฆษณาอ้างคุณสมบัติอาหารเสริมผ่านโซเชียล ในวันที่ 9 กุมภาพันธ์ เวลา 11.00 น. ที่จะถึงนั้น จนถึง ตอนนี้พิธีกรชื่อดังยังไม่ได้มีการตอบรับมาหรือประสาน ขอเข้าพบจากเจ้าตัว หากในวันที่ 9 กุมภาพันธ์ ไม่มา ตามนัด หรือไม่มีเหตุอันสมควรในการเลื่อนนัด จะ ดำเนินการออกหมายจับทันที

วันเดียวกัน ที่ศาลแขวงนนทบุรี พนักงานอัยการได้ ยื่นฟ้องนายประยงค์ บัวงาม หรือยิ่งยง ยอดบัวงาม นักร้อง นักแสดง ฐานร่วมกันโฆษณาคุณประโยชน์ คุณภาพ หรือ สรรพคุณของอาหารอันเป็นเท็จ หรือหลอกลวงให้เกิดความ หลงเชื่อโดยไม่สมควร และร่วมกันโฆษณาคุณประโยชน์ คุณภาพ หรือสรรพคุณของอาหารโดยไม่ได้รับอนุญาต

กรณีเมื่อวันที่ 21 ธ.ค.2563 จำเลยได้โฆษณาคุณ ประโยชน์ สรรพคุณอาหารเสริม สารสกัดถึงเช่า ผสม ยูซีทู ผ่านทางโทรทัศน์ ว่าผู้สูงอายุที่มีปัญหากระดูกและ เช้า ลูกขึ้นกับปวด หลังจากทานแล้วสามเดือน เดียวนี้ อาการปวดไม่มีเลย ออกจะบอกต่อให้ผู้สูงอายุที่มีปัญหา ข้อเช่า ซึ่งเป็นการโฆษณามุ่งหมายว่าผลิตภัณฑ์อาหารดัง

เปิดข้อหาพิน 'กาละแมร์' รีวิวอาหารเสริมเกินจริง กินแล้วตั้งโตง-ตา 2 ชั้น ยิงยงโดนโฆษณาถึงเข้า



อาชญากรรม

อาชญา ช่างสัด

กลายเป็นช่องทางหากินของเหล่าดาราสงเวียนในยุคปัจจุบันกันอย่างกว้างขวาง

สำหรับการทำอาหารเสริมขายให้กับประชาชนทั่วไป โดยใช้ความที่เป็นบุคคลสาธารณะ สื่อสารข้อมูลโฆษณาให้ประชาชนเชื่อและเลือกจะอุดหนุนผลิตภัณฑ์นั้นๆ

จนบางครั้งขายอดขาย สร้างรายได้ถล่มทลาย ยิ่งกว่าทำงานในวงการบันเทิงเสียอีก

ซึ่งในกรณีการทำธุรกิจ หากผู้ประกอบการมีจริยธรรม และธรรมาภิบาลในการค้าขาย ก็ย่อมส่งผลดีให้กับสังคม

แต่หากไม่ใช่ มุ่งเน้นกำไรและรายได้เป็นหลัก ฟุ้งข้อมูลไปเรื่อย โดยไม่สนใจข้อเท็จจริง เน้นสร้างฝัน สร้างจินตนาการ

ไม่ว่าจะเป็นสรรพคุณที่ดีเลิศ เสมือนยารักษา หรือมีผลถึงขั้นเปลี่ยนแปลงรูปร่างประดุจทำศัลยกรรมกับแพทย์ชั้นแนวหน้า

ทั้งหมดคือที่น่าเป็นห่วงประชาชนที่ถูกหลอกลวงด้วยความน่าเชื่อถือของเจ้าของกิจการหรือฟรีเซ็นเตอร์

จึงเป็นหน้าที่ของหน่วยงานรัฐ อาทิ คณะกรรมการอาหารและยา หรือ ออย. รวมทั้งตำรวจกองบังคับการปราบปรามการกระทำความผิดเกี่ยวกับการคุ้มครองผู้บริโภค ต้องเข้ามาดูแลอย่างจริงจัง

ไม่ให้ใครร้ายรายจากการหลอกลวงประชาชน!??

พินกาละแมร์โฆษณาเกินจริง

เหตุการณ์เชือดกรณีรีวิวอาหารเสริมเกินจริงครั้งนี้ ปรากฏในความรู้ของสังคมเมื่อวันที่ 18 มกราคม โดยภญ.สุภัทรา บุญเสริม รองเลขาธิการคณะกรรมการอาหารและยา ระบุว่า ตรวจสอบพบว่ามีการโฆษณาผลิตภัณฑ์เสริมอาหาร โดยเป็นการโฆษณาของ น.ส.พัชร์ศรี เบญจมาศ หรือกาละแมร์ พินิจรชื่อดัง

โดยโฆษณาดังกล่าวเป็นการทำคลิปวิดีโอบรรยายสรรพคุณอาหารเสริมของตัวเอง ที่ใช้เครื่องหมายการค้า ผลิตภัณฑ์เสริมอาหาร โบทเรา ดริงค์ เลขสารบบอาหาร 10-1-03958-5-0229 และโบทเรา ซอต เครื่องดื่มชนิดผง เลขสารบบอาหาร 10-1-03958-5-0233 เผยแพร่ผ่านอินสตาแกรม "hippowershot" และเฟซบุ๊ก "Botera โบทเรา สบายทรงพลัง"

มีเนื้อหาเป็นการบรรยายสรรพคุณของอาหารเสริมตัวเอง โดยใช้ถ้อยคำว่า "กรอบหน้าชัด เทนียงหาย หน่ายก ตาที่เคยหน่งตาตกก็เป็นตา 2 ชั้น รอยขมวดคิ้วหาย ร่องแก้มตื้น จมูกเข้ารูป ย้ำอีกครั้งว่า ไม่เคยทำจมูกอะไรใดๆ ตอนนั้นกินแต่ผลิตภัณฑ์ตัวเองเท่านั้น"

เปรียบเทียบสรรพคุณอาหารเสริมเทียบชั้นได้กับการทำศัลยกรรม ถึงขั้นมีตา 2 ชั้น!??

ภญ.สุภัทราระบุว่า ออย.ขอยืนยันว่าไม่เป็นความจริง ไม่มีผลิตภัณฑ์อาหารตัวใดที่สามารถเปลี่ยนแปลงโครงสร้างหรือการทำงานของร่างกายได้ตามที่กล่าวอ้าง การโฆษณาดังกล่าวเป็นการโฆษณาโดยไม่ได้รับอนุญาต และโฆษณาคุณประโยชน์ คุณภาพ หรือสรรพคุณอันเป็นเท็จ หลอกลวงให้หลงเชื่อโดยไม่สมควร

มีโทษตามพระราชบัญญัติอาหาร พ.ศ.2522 จำคุกไม่เกิน 3 ปี หรือปรับไม่เกิน 30,000 บาท หรือทั้งจำทั้งปรับ ทั้งนี้ ออย.สั่งระงับการโฆษณา พร้อมดำเนินมาตรการทางปกครอง และมีหนังสือถึงตำรวจกองบังคับการปราบปรามการกระทำความผิดเกี่ยวกับการคุ้มครองผู้บริโภค (บก.ปคบ.) เพื่อดำเนินคดีตามกฎหมายแล้ว

และไม่ใช้แค่กรณีนี้เป็นกรณีแรก ออย.ยังดำเนินคดีกับบริษัท

มติชน สุดสัปดาห์

Matchon Weekend
Circulation: 500,000
Ad Rate: 480

Section: First Section/-

วันที่: ศุกร์ 5 - พุธสัปดาห์ 11 กุมภาพันธ์ 2564

ปีที่: 41

ฉบับที่: 2112

หน้า: 98(กลาง), 99

Col.Inch: 107.60 Ad Value: 51,648

PRValue (x3): 154,944

คลิป: สีสี่

คอลัมน์: อาชญากรรม: เปิดข้อหาพิน 'กาละแมร์' รีวิวอาหารเสริมเกินจริง กินแล้วตั้งโคง-ตา 2...



รีวิวตาสองชั้น

พวเวอร์ชอต และ น.ส.พัชรศรี 1 ในกรรมการผู้จัดการบริษัทดังกล่าว ฐานโฆษณาโดยไม่ได้รับอนุญาต และโฆษณาสรรพคุณอาหารอันเป็นเท็จ หลอกหลวงให้หลงเชื่อโดยไม่สมควรทางเว็บไซต์ เฟซบุ๊ก และ อินสตาแกรมมาแล้ว 7 คดี

พร้อมเตือนบุคคลสาธารณะ ก่อนคิดจะรีวิวผลิตภัณฑ์สุขภาพใด ต้องรับผิดชอบในสิ่งที่ให้ข้อมูลกับผู้บริโภค

ทั้งนี้ เมื่อตรวจสอบคลิปต่างๆ ของกาละแมร์ ก็ยังมีอีกหลายเนื้อหา ไม่ว่าจะเรื่องของคนกินอาหารเสริมแล้ว จากที่ตรวจเชื้อโควิดเป็นบวก ก็กลายเป็นลบ หรือช่วยให้สามี-ภรรยาที่ทะเลาะกันกินแล้วเลิกทะเลาะกันได้

อวดอ้างเกินข้อเท็จจริงจนเกินเลย

เจ้าตัวอ้างไม่รู้ข้อกฎหมาย

ขณะที่ในส่วนของคุณคดี เจ้าหน้าที่ตำรวจกองบังคับการปราบปรามการกระทำความผิดเกี่ยวกับการคุ้มครองผู้บริโภค (บก.ปคบ.) ประสานไปยัง น.ส.พัชรศรี หรือกาละแมร์ ผ่านทางโทรศัพท์มือถือ เพื่อให้เข้าพบพนักงานสอบสวน

แต่เมื่อโทรศัพท์ไปหา น.ส.พัชรศรีกลับไม่รับสาย และไม่โทรกลับ พนักงานสอบสวนจึงออกหมายเรียกครั้งที่ 1 ไปตามที่อยู่ โดยนัดหมายให้ น.ส.พัชรศรีเข้าพบในวันที่ 28 มกราคมที่ผ่านมา เวลา 11.30 น. เพื่อรับทราบข้อกล่าวหาในฐานความผิดตาม พ.ร.บ.อาหาร พ.ศ.2522 มาตรา 40

แต่สุดท้ายเมื่อถึงวันเวลานัด กาละแมร์ พวเวอร์ชอต กลับไม่ได้ปรากฏตัวตามหมายเรียก เป็นเหตุให้ พ.ต.อ.ชนนัทธ์ สารถวัลย์ แพทย์ รอง ผบ.ก.ปคบ. พิจารณาออกหมายเรียกครั้งที่ 2 เพื่อให้กาละแมร์มาพบพนักงานสอบสวนในวันที่ 9 กุมภาพันธ์ 2564

พร้อมกันนั้นยังออกหมายเรียกติชา กันติชา ชุมมะ นางแบบชื่อดังที่ปรากฏตัวในคลิปอวดอ้างสรรพคุณอาหารเสริมเพื่อมาให้อภัยด้วย

สำหรับความเคลื่อนไหวของกาละแมร์นั้น พบว่าในวันที่ 28 มกราคม ที่พนักงานสอบสวน บก.ปคบ.นัดหมาย เจ้าตัวกลับไปโผล่ที่รัฐสภา เพื่อร่วมประชุมคณะกรรมการ (กมธ.)



โฆษณาฉั่งเช่า

การสาธารณสุข สภาผู้แทนราษฎร ซึ่งมีวาระประชุมพิจารณาศึกษาสรรพคุณและผลกระทบต่อสุขภาพที่เกิดจากการบริโภคผลิตภัณฑ์เสริมอาหารประเภทต่างๆ ที่จำหน่ายในท้องตลาด รวมถึงแนวทางการคุ้มครองผู้บริโภค

โดย น.ส.พัชรศรีให้สัมภาษณ์หลังชี้แจงว่า กมธ.เชิญมาให้ข้อมูลในฐานะที่เป็นผู้ประกอบการ ถือว่าเป็นโอกาสดีที่ได้แสดงความคิดเห็นและหาทางออกร่วมกันในแง่การโฆษณาประชาสัมพันธ์ผลิตภัณฑ์อาหารเสริมควรจะทำอย่างไรดี เพราะไม่เคยรู้เรื่องประกาศ อย.

แต่เมื่อเกิดเรื่องก็ได้ไปศึกษาว่าอะไรทำได้และทำไม่ได้บ้าง ปรากฏว่ามีรายละเอียดของกฎหมายมาก จึงต้องมาหาทางออก

ให้กับผู้ประกอบการทุกคน ตอนนั้นต้องศึกษาข้อกฎหมายให้ถี่ เพื่อไม่ให้เกิดเหตุการณ์แบบนี้

ทั้งนี้ ก่อนหน้าจะไปพบ กมธ.สาธารณสุข กาละแมร์โพสต์ในอินสตาแกรมส่วนตัวว่า คลิปโปรโมตดังกล่าวได้จัดมาจากเนื้อหาของสารคดีที่แม่พูดคุยกับแฟนคลับ และลูกค้าที่ใช้ผลิตภัณฑ์ ที่ชวนกันมาพูดคุยถึงประสบการณ์จริงจากการใช้ผลิตภัณฑ์ดังกล่าว

แมร์ได้เล่าถึงประสบการณ์จริงและผลลัพธ์ที่เกิดขึ้นกับแมร์ โดยไม่ทันได้ระวังในความไม่เหมาะสมของเนื้อหาดังกล่าว และหลังจากนั้นทีมงานก็นำเนื้อหาบางส่วนจากการไลฟ์มาตัดเป็นคลิปวิดีโอเพื่อใช้โปรโมตทางโซเชียลมีเดียจนเกิดกระแสดังกล่าว

วันที่ที่แมร์ได้ทราบถึงกระแสที่เกิดขึ้น แมร์ไม่ได้ตั้งใจและไม่ได้อยากได้สิ่งลบและระบบโฆษณาขึ้นนี้ทันที และขออภัยอีกครั้งว่าผลลัพธ์จากการใช้ผลิตภัณฑ์ขึ้นอยู่กับแต่ละบุคคล

ยังคงยืนยันว่าเป็นผลที่เกิดขึ้นจริง!??

'ยิ่งยง' ก็โดน-ชาย 'ฉั่งเช่า'

มติชน สุดสัปดาห์

Matchon Weekend
Circulation: 500,000
Ad Rate: 480

Section: First Section/-

วันที่: ศุกร์ 5 - พุธสัปดาห์ 11 กุมภาพันธ์ 2564

ปีที่: 41

ฉบับที่: 2112

หน้า: 98(กลาง), 99

Col.Inch: 107.60 Ad Value: 51,648

PRValue (x3): 154,944

คลิป: สีสี่

คอลัมน์: อาชญากรรม: เปิดข้อหาพิน 'กาละแมร์' วิวาทอาหารเสริมเกินจริง กินแล้วตั้งโตง-ตา 2...

นอกจากนี้ ยังมีกรณีตั้งเช่า ที่โฆษณาเกินแห่ง บ้านทั้งเมือง โดยเรื่องนี้ พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกฯ สั่งการให้ตรวจสอบ โดย สำนักงานคณะกรรมการคุ้มครองผู้บริโภค ประสานกับ กสทช. ดำเนินคดีกับผลิตภัณฑ์ตั้งเช่า ที่มีดารา นักแสดง นักร้องเป็นพรีเซ็นเตอร์ อดอ้างสรรพคุณรักษาโรคทางสื่อต่างๆ ทำให้ ประชาชนเสียโอกาสในการรักษาโรคอย่างถูกต้อง ประกอบด้วย 1.การโฆษณาผลิตภัณฑ์ตั้งเช่า ผสมมัลติวิตามินบี และผลิตภัณฑ์เสริมอาหาร สารสกัดตั้งเช่าผสมยูซี-ทู (เครื่องหมายการค้า ลิฟเนส) ทางเว็บไซต์บริษัทผู้ผลิต 2.การโฆษณา ผลิตภัณฑ์เสริมอาหารสารสกัดตั้งเช่าผสมยูซี-ทู (เครื่องหมายการค้าลิฟเนส)

โดย กสทช.สั่งปรับสถานีโทรทัศน์ดาวเทียม 2 ช่อง รายละเอียด 5 แสนบาท และตรวจสอบพบ สถานีโทรทัศน์ดาวเทียมอีก 1 ช่องที่จะเข้าสู่การ พิจารณาลงโทษปรับ 5 แสนบาท พร้อมเตือน สถานีโทรทัศน์ดาวเทียมกว่า 10 แห่ง และสถานี วิทยุอีกกว่า 150 สถานี ให้ระงับการโฆษณา

ขณะที่ทางคดี บก.ปคบ.เตรียมออกหมาย เรียกนายประยงค์ บัวงาม หรือ "ยิ่งยง ยอด บัวงาม" นักร้องลูกทุ่งชื่อดัง และบริษัทผู้ผลิต ผลิตภัณฑ์ดังกล่าวมารับทราบข้อกล่าวหาฐาน ความผิดตาม พ.ร.บ.อาหาร 2522 มาตรา 40

ขณะที่นักร้องดัง ยิ่งยงชี้แจงว่า ยืนยันใน คุณภาพของผลิตภัณฑ์ที่ทำมาตลอด 10 ปี ทั้งนี้ ผลิตภัณฑ์เสริมอาหารสารสกัดตั้งเช่าผสมยูซี-ทู ได้ระงับโฆษณาที่ไม่ได้รับอนุญาตนั้น และชำระ ค่าปรับเรียบร้อยแล้ว ส่วนผลิตภัณฑ์เสริมอาหารตั้งเช่าผสมมัลติวิตามินบี ก็สั่งระงับโฆษณาตั้งแต่วันที่ 25 ธันวาคม 2563

พร้อมประกาศจะเข้าไปชี้แจงกับเจ้าหน้าที่ ตำรวจหลังได้รับหมายเรียกในความผิดโฆษณา เกินจริง

ถือเป็นบทเรียนสำคัญของดารา-นักร้องที่ผัน ตัวเองไปขายอาหารเสริม

ให้รับผิดชอบต่อสังคมมากยิ่งขึ้น ●

ทับทูน

Thun Hoon
Circulation: 100,000
Ad Rate: 800

Section: First Section/หน้าแรก

วันที่: ศุกร์ 5 กุมภาพันธ์ 2564

ปีที่: 18

ฉบับที่: 4163

หน้า: 1 (ล่างขวา), 2

Col.Inch: 39.60

Ad Value: 31,680

PRValue (x3): 95,040

คลิป: สีสี่

หัวข้อข่าว: GULF เก็บเพิ่ม INTUCH โบรกซึ่มงเป้าดาวเทียม

GULF เก็บเพิ่ม INTUCH โบรกซึ่มงเป้าดาวเทียม

ทับทูน - GULF เก็บเพิ่ม INTUCH ตามแผน 15% มองเป็นการลงทุนระยะยาว ระบุไม่มีส่งคนนั่งบริหารในบอร์ด ย้ำแผนขยายโรงไฟฟ้าต่อเนื่อง คาดใน 5 ปีมี EBITDA มากกว่า 4 หมื่นล้านบาท → → → **อ่านหน้า 2**



➔ GULF (ต่อจากหน้า 1)

ด้านนักวิเคราะห์มองการลงทุนใน INTUCH มุ่งขยายธุรกิจสาธารณูปโภคโอกาสรับประโยชน์จาก 5G-ธุรกิจดาวเทียม และเป็นการบริหารกระแสเงินสดในมือ

รายงานข่าวจากสำนักงานคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์ (ก.ล.ด.) เปิดเผยว่า การได้มาของหุ้นบริษัท อินทัช โฮลดิ้งส์ จำกัด (มหาชน) หรือ INTUCH โดยบริษัท กัลฟ์ เอ็นเนอร์จี ดีเวลลอปเม้นท์ จำกัด (มหาชน) หรือ GULF จำนวน 1,144,771 หุ้น หรือ 0.0357% โดยเป็นการซื้อหุ้นในตลาดหลักทรัพย์ ผ่านบริษัทหลักทรัพย์ บัวหลวง จำกัด (มหาชน) เมื่อวันที่ 28 มกราคม 2564 ภายหลังการได้มาของหุ้น INTUCH ดังกล่าวทำให้ GULF ถือหุ้นในสัดส่วนเพิ่มขึ้นเป็น 480,976,414 หุ้น หรือ 15% จากเดิมถือหุ้นจำนวน 479,831,643 หุ้น หรือ 14.9642%

● ลงทุน INTUCH ตามแผน

นางสาวยุพาพิน วังวิวัฒน์ กรรมการบริหาร และประธานเจ้าหน้าที่บริหารด้านการเงิน GULF เปิดเผยว่า สำหรับการเข้าลงทุนหุ้น INTUCH ถึงระดับ 15% เป็นไปตามคณะกรรมการบริษัทได้มีมติอนุมัติให้บริษัทลงทุนในหุ้นสามัญ INTUCH ที่ไม่เกิน 15% มองว่าระดับดังกล่าวเป็นระดับที่เหมาะสมแล้ว ในการถือลงทุนระยะยาว และยังไม่มีนโยบายที่จะส่งคนไปนั่งบริหารใน INTUCH

อย่างไรก็ดีบริษัทยังเดินทางในการลงทุน

โครงการพลังงานต่อเนื่อง โดยจะเน้นการลงทุนในโครงการที่เป็นพลังงานทดแทน (Renewable Energy) ปัจจุบันมีการเจรจาอยู่หลายโครงการ เช่น โครงการโรงไฟฟ้าเขื่อนในลาว มีการศึกษาอยู่ 3-4 โครงการ คาดว่าจะเห็นความชัดเจนในช่วงกลางปีนี้

นอกจากนี้ยังมีโครงการลมนอกชายฝั่งทะเล (Offshore Wind) ทั้งในสหรัฐอเมริกา ได้เห็น อนุมัติเป็นต้น ล้วนแต่เป็นโอกาสในการขยายสัดส่วนกำลังการผลิตที่มาจาก Renewable เป็น 30% ภายในปี 2573 จากปัจจุบันที่ประมาณ 10% ทั้งนี้ปัจจุบันบริษัทมีกำลังการผลิตไฟฟ้าที่ได้รับสัญญาซื้อขายไฟฟ้า (PPA) แล้วราว 14000 เมกะวัตต์ ซึ่งจะช่วยผลักดันกำไรก่อนหักดอกเบี้ย ภาษีนิติบุคคล ค่าเสื่อม และค่าจัดจำหน่าย (EBITDA) มากกว่า 40,000 ล้านบาท ในระยะเวลา 5 ปี

● กระแสเงินสดเต็มมือ

นายมงคล พ่วงเกตุรา ผู้ช่วยกรรมการผู้จัดการ ฝ่ายกลยุทธ์การลงทุนหลักทรัพย์ บริษัทหลักทรัพย์ เคทีบีเอสที จำกัด (มหาชน) หรือ KTBST เปิดเผยว่า GULF เป็นบริษัทที่มีกระแสเงินสดในมือจำนวนมาก และหากโครงการโรงไฟฟ้า IPP ขนาด 5 พัน เมกะวัตต์ จ่ายไฟฟ้าเข้าระบบทั้งหมด มีโอกาสที่จะสร้าง EBITDA มากกว่า 3 หมื่นล้านบาทต่อปี ทำให้ GULF พิจารณาต่อยอดการลงทุนต่างๆ เพิ่ม เพราะปัจจุบันโครงการโรงไฟฟ้ามีค่อนข้างจำกัด จึงต้องมีการลงทุนธุรกิจอื่นๆ เพิ่มเติม และจากช่วงที่ผ่านมาจะเห็นได้ว่า GULF เข้าไปลงทุนใน

สาธารณูปโภคอย่างต่อเนื่อง ทั้งโครงการมอเตอร์เวย์ โครงการมาบตาพุด โครงการแหลมฉบัง เป็นต้น ซึ่งเน้นการลงทุนที่มีคู่สัญญาเป็นภาครัฐสัญญา ระยะยาว

ขณะที่การเข้าลงทุนใน INTUCH ซึ่งมีทั้งธุรกิจเครือข่ายโทรศัพท์ ที่ดำเนินการผ่าน ADVANC และ ธุรกิจดาวเทียม คือ THCOM ที่ยังมีโอกาสเติบโตได้อีกมาก อย่างธุรกิจเครือข่ายโทรศัพท์ ก็มีคลื่น 5G ที่มีความต้องการใช้งานเพิ่มขึ้น รวมถึงธุรกิจดาวเทียมที่มีการฟื้นตัวขึ้น และมีโอกาสที่จะเห็นการเติบโตสูงโดยเฉพาะการขยายไปในธุรกิจดาวเทียมวงโคจรต่ำ (LEO) ที่สำนักงาน กสทช. จะมีการเปิดประมูลในระยะ 1-2 ปี จึงเป็นโอกาสธุรกิจดาวเทียมมีโอกาสที่จะฟื้นตัวขึ้น ทำให้มองว่า GULF นอกจากได้รับปันผลจากการเข้าไปลงทุนแล้ว ยังมีโอกาสที่จะ Synergy ธุรกิจร่วมกัน เพื่อเป็นบริษัท Tech Company มากขึ้น